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A cseh fringiát
csörtették néhány napon keresztül a prá- 

i lapok és akkora lármát csaptak vele, 
hogy majdnem megijedtünk. Hogyisne 
szállt volna inunkba a bátorságunk, ami­
kor Bcnes urék lapjai hörögtek és sikong- 
tak vészjóslóan felénk, ott, túl a nagy 
Krivánon. Nem szégyen bevallani, hogy 
nagyon-nagyon megrettentünk a harci 
lárma hallatára, hiszen köztudomású, 
hogy mekkora hadierényekkel büszkélke­
dik Benes ur nációja, amely az elmúlt vi­
lágháború folyamán is több Ízben sikere­
sen szerepelt a haditörténelem lapjain.
Óh, jól emlékszünk a vitéz cseh ezre­
desre, az osztrák generálisok egykori 
kedvenceire, amelyek puskalövés nélkül 
masíroztak át a szerb és orosz testvéreik 
baráti karjaiba. Óh, vájjon el lehet-e fe­
lejteni, hogy az árulásnak, gyávaságnak 
cs a hitszegésnek mennyi ezer bizonyíté­
kát szolgáltatták a „Gesammtmonirrchie" 
hü csehei, akik azzal hálálták meg a 
Habsburgok részéről évszázadokon át él­
vezett szimpátiát és anyagi kedvezéseket, 
hogy a legelső adandó alkalommal tüz- 
csóvát dugtak a trón alá. És elhalványul­
hat-e vájjon emlékezetünkben a szibériai 
cseh légiók véres fantomja. Elfeledhet- 
jiik-c, hogy megsanyargatott, kifosztott, 
védtelen hadifoglyainkat halomra lőtték 
szerte Oroszországban a cseh légió 
vérebei, akik, ha nagyritkán nyílt harcra 
került a sor: mindig megjavították a sík­
futás rekordját, de rettentő hőssé váltak, 
ha az ellenfélnél nem akadt fegyver és ők 
húszszoros túlerőben voltak. Ám dicső 
haditényeik között nem utolsó helyen 
szerepel a nagy felvidéki futás, amikor 
Kun Béláéknak néhány szedett-vedett ez­
redé úgy megfutamította őket, hogy még 
most is szaladnának, ha a magyar bolsi- 
vezér diplomáciai naivitása meg nem ál­
lítja az offenzivát.

A fenti adatokat csupán azért tartottuk 
szükségesnek felemlíteni, mert a prágai 
lapok vérszomjas és ökölrázó üvöltözése 
mennyire komikus és komolytalan. A cseh 
öklöt már ismerjük, alaposan kiismertük 
és nem féltünk tőle. Benes karmester ur 
dirigensi pálcájának intésére akármilyen 
macskazenét csap a cseh sajtó zenekari 
együttese: mi nyugodtan, mosolyogva, 
szemrebbenés nélkül, enyhe vállrándítás­
sal hallgatjuk a muzsikát, mert tudjuk, 
hogy a cseh címerben szereplő kétfarku 
oroszlánnak a fogsora kaucsukból van, 
amely sokkal alkalmasabb a csattogta- 
tásra, mint a harapásra.

Felesleges naivitás volna afelett vitat­
kozni, hogy a magyar hatóságoknak jo­
guk volt-e a magyar területen való kém­
kedésben tétlenért cseh vasúti pénztárost 
letartóztatni-e, vagy nem. Utóvégre az 
önvédelem legelemibb gesztusa az, ha ár­
talmatlanná teszem a saját házamban ga­
rázdálkodó idegen poloskát. De afelett 
már vitatkozhatunk, hogy Benesék hipok- 
rita vádaskodásának jellemzésére melyik 
jelző a legalkalmasabb. Talán annak van 
igaza, aki a „pimasz” jelzőt használja, de 
az sincs kizárva, hogy jobban megközelíti 
az igazságot a „mulatságos” kifejezés. Mi 
a magunk részéről a középuton haladunk, 
mikor a két jelzőt összekapcsoljuk a cse­
hek eljárásának méltatására és az sut­
togjuk Prága felé:

Mulatságos pimaszság. . .
Alig múlik el egy-egy olyan hét, hogy 

a felvidéki cseh hatóságok kémkedés cí­
mén le ne tartóztatnának teljesén ártat­
lan magyar állampolgárokat, akik roko­
naik meglátogatására utaznak valamelyik 
megszállott megyébe. Koholt vádak alap­
ján vetnek börtönbe valóban ártat- 
1 a n magyarokat Giskra martalócseregé- 
uek utódai és most ők jajgatnak, mert egy 
valódi kémet fogtunk el aljas mestersé­
gének teljesítése közben?

Ha még képesek volnának rá: most na­
gyon szégyelniök kellene magukat...

ítéletidő tombolt Ausztriában, Német­
országban és Csehszlovákiában

Elpusztult termőföldek, romhátion házsorok, 
a halottak és sebesültek légiója jelezte 

az orkán útját
B é c s, julius 5. Salzburgon és a város 

környékén tegnap rendkívül heves forgó­
szél tombolt. Az ég hirtelen beborult, 
sürü porfelhők kavarogtak a levegőben és 
olyan sötét lett, hogy alig lehetett látni.

A vihar negyedórás dühöngése után 
Salzburg város óriási pusztulás ké­

pét mutatta.
A Mirabella-parkban egy lezuhanó fatörzs

agyonütötte Fiala Ferenc dr. egye­
temi tanárt.

Ischl pályaudvarán a villamosvezeték le­
szakadt drótja súlyosan megsebesített egy 
vasúti tisztviselőt. Ischl melletti elektro­
mos távvezeték egyik kidöntött oszlopa

rázuhant két fiatal favágóra, akik 
azonnal meghaltak.

A Königseen eltűnt egy csónak, amelyen 
két ember ült. A Transeen egy csónak 
felborult, két utasa megmenekült, a har­
madik, egy fiatal bécsi lány, a vízbe füllt.

Salzburg, julius 5. Arról a nagy vi­
harról, amely csütörtökön Észak-Tirol, 
Salzburg, Alsó-Ausztria, Bajorország és 
Csehország fölött száguldott végig, dél­
után a következő részleteket jelentik:

Salzburg városában az uccák néhány 
perc alatt nagy pusztulás képét mu­

tatták.
Seekirchen közelében egy három évvel ez­
előtt épült teljesen modern gazdasági épü­
letet a forgószél úgy összeroppantott, 
mint egy kártyavárat. Egy szemtanú el­
mondotta, hogy

a háborúban a legerősebb gránátrob­
banás sem járt ilyen hatással.

A Traun tóba belefulladt egy 35 éves bé­
csi asszony.

München, julius 5. Az óriási vihar, 
amely csütörtökön Bajorországban tom­
bolt, München és környékén óriási káro­
kat okozott.

Seehausenben nagy tűz támadt, a 
helység összes épületei elpusztultak.

A tűz átterjedt a szomszédos erdőre, itt 
még mindig dolgoznak az oltáson a 
Münchenből kiküldött utászok.

Deggedorfban az orkán ledöntötte 
egy téglagyár kéményét,

egy ember meghalt. Oberacht mellett a 
vihar a Dunába sodort egy szekeret, a ko­
csis meghalt.

Az alsóbajor gabonatermő vidéken a 
termés legnagyobb része elpusztult.

Az orkán a berlin müncheni vonat 
75 ablakát betörte,

az utasok közül 35-en megsebesültek.
München, julius 5. Tegnap este Ba­

jorországban és Württembergben súlyos 
viharok pusztítottak, amilyenek ember- 
emlékezet óta még nem tomboltak ezen a 
tájon. A viharok óriási károkat okoztak 
mindenütt, de különösen Nürnberg, a 
Felső-Pfalz és Ulm vidékén.

Ezeken a vidékeken a termés száz 
százalékig megsemmisült.

Az épületekben is sok kár esett. A jég­
verés sokhelyütt összezúzta a tetőcsere­
peket és az ablakokat, úgyhogy sok család 
vált hajléktalanná. Egyes községekben az 
uccákat magasan borította a sok cserép 
és üvegtörmelék. A jég tömegesen verte 
agyon a csirkéket, galambokat és a libá­
kat. A tojásnagyságu jégdarabok még em­
bereket is megsebesítettek.

Altdorf városkában és környékén 40

embert kellett első segélyben része­
síteni, mert a jégdarabok véres sebe­

ket ütöttek rajtuk.
Egy házaspárt a mezőn ütött agyon a 
villám. Dinkclsbühlben a jég 20 centimé­
ternyi magasságban borította az uccákat.

Prága, julius 5. Csehszlovákia egész 
területén óriási károkat okozott az orkán.

Táborban a vihar elpusztította a két 
héttel ezelőtt megnyílt kiállítást, 
több pavillont megsemmisített és az 
eső viz alá borította az egész kiállí­

tás területét.
A kiállítás területén levő tavon felborult 
egy csónak, hat utasa megmenekült, a he­
tedik vizbefullt. f .lliÜl

Észak-Csehországból nagy jégverést, 
Közép- és Észak-Morvaországból ka­
tasztrofális forgószelet jelentenek. Minde­
nütt óriási a kár.

A középmorva elektromosmüvek 
Prerauban levő telepébe többször be­

csapott a villám
és az üzem folytatása lehetetlenné vált. 
Ennek következtében igen sok városra 
teljes sötétség borult.

Prága, julius 5. A tegnapi viharokról 
még a következőket jelentik: Gablonz és 
környéke felett pusztító vihar vonult el, 
amelyet hatalmas zápor követett. Ilyen 
nagy esőre emberemlékezet óta nem volt 
példa. A hatalmas felhőszakadás után jég­
eső esett.

A jégdarabok először borsó, majd 
tyúktojás nagyságban hullottak alá 
és a környék képét percek alatt tel­

jesen téliessé változtatták át.
A lehulló”jégdarabok igen sok ablaküve­
get betörtek. A vihar nagy pusztítást 
okozott a vetésekben és a gyümölcsfák­
ban is.

A cseh kormány a vasúti egyezménybe 
ütközőnek, tartja Pecha elfogatását

Walko külügyminiszter a sérelmek konkrét 
megjelölését kérte a cseh kormánytól

B u cl apes t, julius 5. A budapesti 
csehszlovák követ ma délután látoga­
tási tett Walk ó külügyminiszternél 
és a hidasnémeti kémkedésen tétlenért 
Pecha Vencel letartóztatásának 
ügyét újból szúvátette. A követ szerint 
a csehszlovák kormánynak az a fel­
fogása, hogy a magyar hatóságok a 
Magyarország és Csehszlovák köztár­
saság között a közös határpályaudva­
rok tárgyában kötött egyezmény 19. és 
24. cikkelyét sértették meg azzal az el­
járással. amelyet Pecha Vencel letar­
tóztatásánál követtek.

A követ aziránt érdeklődött a kül­
ügyminiszternél. hogy 

a magyar kormány az egyezmény 
megsértéséért milyen egyezmény­

re gondol.
A magyar külügyminiszter azt vála­

szolta. hogy meggyőződése szerint a 
magyar hatóságok a közös pályaudva­
rokra vonatkozó egyezményt semmi­
vel sem sértették meg. de minthogy a 
követ előadásában több — szerinte ki­
fogásolható mozzanatot említett, a 
külügyminiszter arra kérte a követet, 

jelölje meg a cseh kormány köze­
lebbről. Írásban, miben látia az 
egyezmény egyes pontjainak meg­
sértését: A külügyminiszter kiha­
tásba helyezte, hogy a vélt sérel­
meket. azok közelebbi megjelölő e 
után haladéktalanul jogi vizsgálat 

alá fogja venni.

A külügyminiszter ezután azt han­
goztatta. hogy véleménye szerint az 
adott esetben

sokkal inkább a magyar kormány­
nak van ioga tiltakozásra, amiért 
a cseh hatóságok a vasúti forgal­
mat kellő ok nélkül egyoldalúan 

megszakították.
Minthogy a követ felvilágosítást kért 

a külügyminisztertől a keddi látogatása 
óta az esetet illetően, tudomására jutott 
részletesebb adatokról, a külügyminisz­
ter különösen arra hívta fel a követ 
figyelmét, hogy a vasutiforgalom sza­
bályszerű lebonyolítását Pecha Vencel 
letartóztatása nem akadályozta, mert 

hiszen Pechának iunius 28-án tör­
tént letartóztatása után a forgalmat 
julius 2-ának déli 12 órájáig, érte­
sülése szerint, továbbra is minden 
fennakadás nélkül lebonyolították 

A magyar kormánynak egyébként tu­
domása van arról is. hogy a cseh vas­
it tigazgatóság Pecha Vencel helyébe, 
akit julius I-töl kezdődően Hidasnémeti­
ről más szolgálati helyre osztották be, 
az addig Pecha feladatakörébe esett 
szolgálati ellátására Csap állomásról 
más vasúti tisztviselőt rendelt ki. aki 
június 28-án megérkezett Hidasnéme­
tire. ami kétségtelenné teszi, hogy a 
hidasnémeti! cseh vasúti kirendeltség 
öt alkalmazottja közül Pecha letartóz­
tatása a kirendeltség szolgálatának el­
látását nem akadályozta.

Nem foglalt állást a Revíziós Liga
Rothermere lord üzenete tárgyában

Nagy Vincééknek levélben válaszol a veze­
tőség

B udanes t, julius 5. A Magyar Re­
víziós Liga vezetősége ma délben érte­
kezletet tartott Herezeg Ferenc elnök- 
lésével. Fzen a tanácskozáson foglal­
kozott a liga vezetősége egyrészt azok­
kal a.jelenségekkel, amelyek a revízió­
ért folyó küzdelemben legutóbb felme­
rültek. igv

lord Rothermere legújabb nagy­
jelentőségű üzenetével, továbbá a 
szociáldemokrata párt. valamint a 

Kossuth párt állásfoglalásával.

Nagy Vince, a függetlenségi Kossuth 
párt elnöke, mint ismeretes, oviit leve­
lei intézett Here/e ,r Ferenchez és 
Eckhardt Tiborhoz, a Revíziós l iga 
vezetőiéhez és ebben felhívta, nyilat­
koztassák ki határozottan a Revíziós 
Liga álláspontját a szabadságjogok, 
illetve a titkos választójog és általában 
a demokratikus reformok kérdésében.

Az értekezlet után Eckhardt Tibor, a 
Liga ügyvezető alekiöke. a következő­
ket mondotta:



Azi kérdik, hogy mi a Revíziós 
Liga álláspontja a békeruvizlóval össze­
függő politikai problémák tekintetében. 
Hrrc csak egyetlen válasz lehetséges:

ezekben a kérdésekben nincs és
nem is lehet a Ligának álláspontja.

Vannak, akik pro és akik kontra 
foglalnak állást e politikai problémák­
ban. Akármilyen irányban foglalna te­
hát állást a Revíziós Liga. minden­
esetre megbántaná tagjainak egvré- 
szét. akik más felfogáson vannak. I el­
les lehetetlenség ebben az irányban ál­
lást foglalnunk. Örülünk, hogy van 
végre fórum, altul pártpolitikamentesen 
lehet a békerevizió iigvével foglal­
kozni.

- Én például — folytatta bekhavdt 
Tibor — hive vagyok a titkos választó­
jognak.Ha azonban valaki idehozná ezt 
a kérdést, magam is azt a felfogást val- 
lanám, hogy itt nem lehet ezt tár­
gyalni és

nem volnék hallandó a Revíziós
I iga kebelében állást foglalni eb­

ben a kérdésben.
Nagyon is tisztában vagyunk azzal, 
hogy a tárnái eset nem használ a reví­
ziónak. de ezt az ügyet a Ligában nem 
leltet szóvátenni.

Itt csak egy kérdésről leltet be­
szélni. a revízióról. Természetesen, 
hogy a revízió sok mindennel össze­
függ. a gazdasági helyzettel épttgy. 
mint az agrártermelés válságával, a 
belpolitikai helyzettel és a demokrati­
kus haladással is. ez azonban nem je­
lenti azt. hogy a Liga belemegy c kér­
dések érdemébe, mert akkor annyifelé 
mennénk szét. ahánvan vagyunk.

A Revíziós Liga Rothermere lord 
üzenetével hosszasan foglalkozott, ala­
posan áttanulmányozta a hatalmas 
megnyilatkozást, azonban

ebben a kérdésben sem foglaltak 
állást.

A függetlenségi Kossuth-párt részé­
ről Nagy Vince által a Revíziós Liga 
elnökségéhez intézett nyílt levéllel is 
foglalkoztak. A Revíziós Liga vezető­
sége Nagy Vince ügyvezető alclnök- 
nck a következő

válaszlevél
elküldését határozta el:

— Igen tisztelt Elnök Ur!
A Magyar Revíziós Liga. miként azt 

már megalakulásakor és azóta ismétel­
ten hangoztatta, azzal a céllal alakult 
meg. hogy a revízió szolgálatában egy 
táborban egyesítse az országot. Hogy 
ezt a célkitűzést megvalósítsa, föléje 
kellett emelkedni minden politikai vi­
lágnézeti ellentétnek, hogy munkájá­
ban a legprogresszívebb és legkonzer­
vatívabb elemek résztvehessenek elvi 
áldozatok nélkül.

Természetesen csuk a politikai köz­
béke alapján, minden pártpolitika ki­
kapcsolása mellett volt ez lehetséges. 
Ha a Liga a feltett kérdések érdemé­
ben állást foglalni, ugv ma már másfél- 
milliót meghaladó táborát és a revízió 
ügyét belpolitikai pártharcok központ­
jába állítaná.

A Magyar Revíziós Ligának ezért 
nincs joga ahoz, hogy a legkülönbözőbb 
pártállásu tagjai nevében a revízió kér­
désén kiviil bármi más ügyben állást 
foglaljon.

Kiváló tisztelettel 
Hcrczcg rercnc s. k. 

országos elnök. 
Eckhardt Tibor dr. s. k. 

ügyvezető alelnök.

— Állandó fényképkiállitás Varga 
fényképésznél. Piac ueca 7. sz.

— Ruzlcska fotószalon minden vasár­
nap egy ul kirakatot állít ki. Piac ueca 
32 szám alatt.

AUTOTAXI
DEBRECENI

AUTÓFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
kényelmes és gyors gépkocsi- 
jai telclonon bármikor meg 

rendelhetők. Túrakocsik 
vidéki útra is bé­

relhetők.

Telefonhívás: „Autótaxi“
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Az Országos Kamaraszínház szombati Ib sen-előadásának főszereplői. Balról jobbra 
Mihályi Mária (Solenssné), Alapi Nándo1 r (Solness) és Gyarmathy Anikó (Wan- 
gcl Hilda). (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Jó tengeri és burgonyatermésre
van kilátás

A búzatermés i(fen rossz lesz — A közigaz­
gatási bizottság ülése

Debrecen város közigazgatási bizott­
sága pénteken délután dr. Ilaáházy 
Zsigmond főispán eliiöklésével tartotta 
meg július havi rendes ülését, amelyen 
a jimiusi közállapotokról szóló szakelő­
adói jelentéseket hallgatták meg.

Magas a gümőkóros halálozás
Láng Sándor dr. tiszti főorvos jelen­

tése szerint június havában a közegész­
ségügyi állapotok a májusival szemben 
nem mutattak rosszabbodást. Bár a 
szaporodás mindössze 28 volt. ami a 
szaporodási arányszámot a imult havi 
5.18 Cz't lékről .3.27 ezrelékre vetette 
vissza, mégis a heveny fertőző megbe­
tegedések múlt luivi 7 10 szúrnának 
320-ra való leesése u nagy kanyarójár­
vány végét sejteti.

Júniusban roncsoló toroklob volt. 21. 
vórheny 8, kanyaró 257. ami csaknem 
egyharmada a májusi kanyaró megbe­
tegedéseknek.

Szamárhunrt 13. bárányhimlő I. ha- 
sihagymáz 2. vérhas I. járványos fültő- 
mirigylob 16. gyerinckágylláz l.

A nevezetesebb halálokok közül lie- 
venyfertőző betegségben meghalt 16 
egyén, gümőkórban 37. rákban 11, gör­
csös betegségben 4. b||hurutban 11, erő­
szakos halállal 4. öngyilkosság volt 2. 
halvaszületés 7, vetélés 48.1

A giimőkóros halálozás változatlanul 
magas, sőt a mtilt havi 19.8 százalék­
ról 21.2 százalékig emelkedett s ez 
mindaddig igy is lesz, inig a fertőzési 
lehetőségek Htját giimőkóros kórház 
megnyitásával meg nem szüküiük. 
kél ve gondolok a jövő tavaszra, - 
mondja a ieleiyéshen a főorvos. — mi­
kor az elkövetkezendő szomorú gazda­
sági év hatása e téren is érvényesülni 
log.

Az egyetemi klinikákon 40 helybeli.

33 vidéki halt meg.
A közalapok terhére 375 beteget ke­

zeltek. akik között fekvő 102. járó 273 
volt.

A Stefánia védőintézcteibcii 1770 cse­
csemőt és gyermeket kezeltek 2207 ren­
delésben.

A mentők 61 esetben nyújtottak első­
segélyt. Szállításokat eszközöltek ha­
tóságok és hivatalok részére 56. magán- 
felek részére 297, elmebetegek közül 9, 
összesen 423 esetben.

A szegényházban ápolás alatt volt 
összesen 160 egyén, meghalt 2, eltávo­
zott 2, ápolás alatt maradt 156 egyén.

A kerületi szülésznőknek 11 szegény 
szülésük volt.

A vízvezeték vizéről jelentés nem ér­
kezett be.

A jelentést tudomásul vették.

A mezőgazdasági állapotok
Sürgőth Jenő gazdasági főtanácsos, 

gazdasági főfelügyelő jelentése szerint 
június hő folyamán az időjárás általá­
ban igen kedvező voll, agy a vetések 
fejlődésére, valamnt a gazdasági mun­
kák végzésére.

A tavaszi abnormis Időjárás követ­
keztében a gabonanemüek érése megké­
sett és az aratás kezdete erősen kito­
lódott. A meghagyott búzák túlnyomó­
részt ritkák, gyomosak. alacsonyak, 
kalászai fejletlenek. igen ívsz termésre 
van kilátás. ' ' 31

A rozsvetések kalászai nagy általá­
nosságban elég teltek, a szemképződés 
is ió. A szalma erőteljes. Több helyen 
azonban a vetések alacsonyak és ritkák, 
a kalászok kicsinyek.

A repce és 'ősziárpa vetések teljesen 
kipusztullak. A tavaszi árpák jól kalá­
szul tak, a kalászok szép nagyok és fej­
tettek. A zabvetés üde zöld szinii, zász-

Essenben most nyílt meg a nagy kertészeti kiállítás. A kiállít is egyik érdé 
kessége a majolikából készült diszkül, aminek a sugarait elektromos utón 

színesen meg lehet világítani.

A Debreewnl Független Uj*«g6ll ^
példányonként vásárló 

25 szelvény és 
1 pengő

leilE4li-.ee .limitben egy hóneplg taMlnálhetj,
e Debreceni Független Újság
kolgsQn könyvtarai

Mii

lója erőteljesen, jól fejlett.
A tengerik általában igen jól ft,/yd 

lek a korai vetések igen erőteljesek 
Jo termesre van kilátás

A burgonya jól virágzik. A takar- 
mány és cukorrépa inén szépen fejlődd, 
ezidoszermt b<> terméshozamot nwv 
belünk.

A legelők a gyakori cső következté­
ben lol allanak es elegendő táplálékot 
nyújtanak a jószágnak

A kedvező időiá rás a szőlők fejlődé- 
sét általában kedvezően befolyásolta 
azonban a fagykárt szenvedett szőlő', 
tőkék pusztulása még egyre tart.

A kukoricamoly elleni védekezés el­
lenőrzése céljából megalakult bizottsá­
gok a hó végéig 1891 tanyát vizsgáltak 
meg. Megállapították, hogy a gazdakii- 
zönség túlnyomó része a múlt évekhez 
képest nagyobb pontossággal hajtotta 
végre a védekezést. Kihágás! eljárás 60 
egyén ellen indult.

A fagykárt szenvedett gazdák hely- 
/.elének megismerése és « (ervbevell 
állami támogatás módozatainak men- 
állapit hatása céljából a földmivelcsiigyj 
miniszter elrendelte a kiszántott őszi 
vetésterületeknek egyénenként leendő 
összeírását. A károsodottak összeírása, 
pontos, gyors és gondos keresztülvite­
lének biztosítása és irányítása céljából 
h főispán elnöklete alatt központi bi­
zottság alakult, Debrecen város terüle­
tét e nézve pedig külön hclvi bizottság.

A jelentést tudomásul vették.

128 lopás januárban
Porubszky Gyula rendőrtanácsos je­

lentése szerint a debreceni rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályába beérkezett 
1092 ügydarab, amelyek közül 588 volt 
idegen hatóságoknak bűnügyekre vo- | 
natkozó megkeresése és 504 helyi ke- 
letkezésii bűnügy. A bűnügyek között 
128 lopás fordult elő. Junius hóban S 
öngyilkosság történt, melyek közül 4 
halálos volt. A rendőri büntető bíróság­
hoz beérkezett 408 feljelentés, ezek kö­
zül 229 kisebb kihágásokra vonatkozott.

Bejelentettek június hóban 19 gyű­
lést, melyek mind megtarthatók voltak.
A gyűlések közül 4 politikai néngyiilés.
15 pedig gazdasági és társadalmi jel­
legű volt. Junius 28—29—30. napjain 
tartották meg Debrecenben az országos 
dalosverscnyt. mely alkalommal sem­
miféle rendzavarás nem történt.

A jelentést tudomásul vették. 
♦•♦**«i<4>*****4'e»*et4‘”**

— Istentiszteletek a baptista ima- 
házban. A Szappanos ucca 23. szám 
alatt levő baptista imaházban vasár- 
pap délelőtt fél 9—9-ig imaáliitat. JL 
10-ig bibliamagyarázat, délután 6- 7-ig 
prédikáció, fél 8—8-ig urvacsoraosztas 
lesz.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol His Master’s (Kutyós), Colum­
bia, Dacca gramofonok H gramofonlemerok

havi rsszletfizetésre is minden áramelás nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonosetélyéban Debrecen, Piac u. 34.
CsaJt/3 elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk b már 130 pengőtől kendve kap­

hatók.
Tessék üzletünket felkeresni vé»»«kötelezel!i*0 
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Henderson szerint a megszállott 
Rajna vidéket egyszerre kell 

’ kiüríteni
Az alsóliázban fölv 

a vidék kiiiritésé-I.Mit'ii- .i‘.llills 
I tóik a vitat

Henderson kijelentette, Itogv N,
.i-zágg: t1 szemben nagyon liclvén- 

" I, joiog lenne a minél gyorsabb ki- 
[;|.,s mert Németország, amennyire ö 
II a yersaillesi szerződésben vállalt 

iniiideii kötelezettségének eleget tett s 
;„v jogosan elvárhatja, hogy a kiürítés 
inefitőnténick. Angliának fclreérthctct- 
Icitííl tisztázni kell a kérdést atekmtet- 
beír Itogv a lehető leggyorsabb kiürí­
tés a legjobb. Meg van arról győződve, 
s ebben egyezik a véleménye Chamber­
lainéül!. hogv az európai béke érdekét 
nem szolgálná a kiürítés fokozatos ke­
resztülvitele. Angolországnak meg kel­
lene kísérelni, Itogv a francia és belga 
kormányt együttműködésre bírja. Nem 
lát semmilyen komoly nehézséget, amit 
ezek a kormányok az elintézés útjára 
gördíthetnének.

❖❖ * ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *!< 
Válságosra fordult a nagyváradi 

éhező kommunista foglyok 
állapota

Kolozsvár, július 5.
A nagyváradi kommunistapör ,tiz el­

itól tje cgv héttel ezelőtt éhségsztrájkba 
lépett a kolozsvári ügyészség fogházá­
ban. A hosszabb szabadságvesztésre 
ítélt kommunisták Így akarják kierő­
szakolni azt, hogy az amnesztia rende­
letét az ő ügyükben is érvényesítsék, 
miután ilyen irányit memorandumuk 
nem nyert kedvező elintézést.

Az éhségsztrájkkal mindössze any­
uvá értek el. hogy az igazságiigymi- 
niszlériiim kiküldött egy vczérfcliigyv- 
lőt ügyük felülvizsgálására. A hosszabb 
iilii óla fogságban levő elítéltek fizikuma 
már amúgy is legyengült é's az „éhség­
sztrájk következtében egészségi álla­
potuk súlyosra fordult.

A nyolc évre elitéit Clta.ia Lipsitz 
jussii tanárnő, amidőn az igazságügyi 
vezérfeliigyclő cellájában tartózkodott, 
vérömlést kapott és eszméletlenül te­
rűit el a ,zárka kövezetén. A vezérfel- 
iigyclö azonnal orvost hivatott, aki 
megvizsgálta Chaja Linsitzct s állapo­
tát annyira sulyosnak találta. Itogv rab­
kórházba szállították.

MEZTELENÜL SÉTÁLGATOTT EGY
ŐRÜLT A RÁKÓCZI UTÓN.

Budapest, július 5. Ma délután a Sze­
gényház téren meztelenre vetkőzött egy 
ember, aki azután nyugodt léptekkel sé­
tálni kezdett a Rákóczi utón és nagyobb 
utat tett meg, inig végre az egyik rend­
űi' lefülelte s bevitte egy kapu alá. A 
közönség nem mert hozzá szólni, mert 
félt. hogy megtámadja. Mentők vitték 
be a főkapitányságra a meztelen sétá­
lót, aki nevét sem tudta megmondani. 
■Nyilvánvaló, hogv elmeháborodott. Be­
szállították az angyalföldi elmegyógy­
intézetbe.

Anyakönyvi hírek
Debrecen város anyakönyvi bivatalá- 

bim a következő bejegyzések történtek 
'929 június 5-én:

ELJEGYZÉSEK.
Bartos István—Dobó Mária: Szilvás! 

István—Faragó Julia.
SZÜLETÉSEK:

• Szőke Fffrenc fin., fin, János: Debrc- 
etmi Ferenc rendőrőrmester, üti. Ferenc,
I apay Mihály tanító, leány. Márta:

László kocsis, leány, Róza; Szc- 
W's József kalauz, leány, Erzsébet:

Hajdúszoboszló 
öVógyíürdöbe
vasárnaponként a társas autóbusz 
élelőtt és délután közlekedik.

Mvebbet « Mene tjegyirodíban

Egy Sárospatakról kivándorolt amerikai
magyart kegyetlenül meggyilkolta

a néger házmestere
A szerencsétlen Grossz József leányának 

vasárnap lett volna az esküvője
New.vorli. július hó. 

A minap titokzatos körülmények kö­
zölt meggyilkoltak Newvorkbun egy 
Joseph Gross nevű 45 éves háztulajdo­
nost, akiről kiderült, hogy magyar em­
ber.

Gross József szombaton délután a 
Wysc Avenue 1438. számit házában ép­
pen

a lakbérek beszedésével foglalko­
zott íred Inez nevű néger ház­

mestere kíséretében.
Ineznck időközben valami dolga 

akadt és magára hagyta a háztulajdo­
nost, akit egy óra múlva eszméletlen 
állapotban talált meg a pincében. Az 
esetről a néger házmester tett jelentést 
a Simpson-strccti rendőrállomáson, 
ahonnan bizottság ment ki a helyszínre 
a halál okának megállapítására.

A rendőri bizottság megállapította, 
hogy

Gross Józsefei lapáttal és vascsö­
vekkel ütötték agyon, mert fejét 
valósággal szét roncsolt állapotban 

találták.
Koponyacsonttörés, agyvérzés tünetei 
között szállították a Lincolii-I lospital- 
ba, ahol néhány nerccel a megérkezés 
után meghalt.

A rendőrség még a helyszínen le­
tart biztatta Ived Inezt, a néger ház­

mestert.

Bekísérték és 14 órán keresztül vallat­
ták, de állhatatosan tagadta a gyilkos­
ságot és azt mondja, hogv abban neki 
semmi része nincs. A nyomozás sorait 
kiderült, Itogv

Gross Józset 30 évvel czeuit\ vént
dmelt ki Amerikába a Zemplén- 

megyei Sáros pata k rét.
Felesége Flesclt Júlia, budapesti sziilc- 
tésii asszony. Három gyermeke van, 
Blanche, Margaret és Lillian. Két test­
vére is Newyorkban él.

Vasárnap tett volna legidősebb.
Blanche nevű leányuk esküvője.
A rendőrség tovább folytatja a nyo­

mozást, mert arra merült fel gyanít, 
hogy a néger házmester bibit trsakkal 
együtt követte el a tettet.

A TÁRSADALOMBIZTOSÍTÓ INTÉ­
ZET 680 CSALÁDI HÁZAT ÉPÍTTET.

Budapest, július 5. A kormány tagjai 
ma délután 5 órakor Bethlen miniszter­
elnök elnöklésével minisztertanácsot 
tartottak, amely Vass József népjóléti 
miniszter javaslatára hozzájárult ahoz, 
hogy a társadalombiztosító intézetnek 
a törvény szerint erre a célra felhasz­
nálható járulék tartalékaiból 680 családi 
ház építtessék. A minisztertanács, 
amely ezután folyóügyeket tárgyalt, 
este fél tízkor ért véget.

»•;» •> <• -> »> • «* ♦> • *!•

AZ AMA1ÖHMOZS A FÉNYKÉPEZÉS FEJ­
LŐDÉSÉNEK JÖVŐJE

•e«»ee^fc»eeee«

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG OLVASÓI RÉSZÉRE
A BERZÉKI FOTOBÖRZE

rí

£

AZ AMATŐR IDEÁLIS KÉZIKAMA­
RÁJÁVAL E Hó 10-ÉN, SZERDÁN

FOG A FELVEVŐGÉP IRÁNT ÉR­
DEKLŐDŐ OLVASÓINKRÓL KÉSZÍ­
TENI. A FELVÉTEL, VALAMINT 
A BEMUTATÁS PONTOS IDEJÉRŐL 
ÉS HELYÉRŐL A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG VASÁRNAPI SZÁMA 
RÉSZLETES TÁJÉKOZTATÓT FOG 

KÖZÖLNI.

ÉRDEKLŐDŐK MÁR MOST 
FORDULJANAKABERZÉKI 

FOTOBÖRZÉHEZ.

0' : >f,, >.
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Walltcr newyorki polgármester kipróbálja az. 
automatikus kamarával felszerelt legújabb 
tűzjelző készüléket. Jobbról a tűzjelző készü­
lék fényképe. Newyorkban az uj tűzjelző ké­
szülékkel védekeznek a jókedvű alarmirozók 
ellen: a készülék rögtön lefényképezi azt, aki 
a jelzést adja és egyúttal éles szirénát szólal-

Előadás Gyóní Gézáról 
a Nyári Egyetemen
A debreceni Nyári Egyetem előadá­

sainak sorozatában, melyek iránt Deb­
recen közönsége körében is a legna­
gyobb arányit érdeklődés nyilvánul 
meg, liiredy /•'. Gusztáv Iwtlón este tél 
9 órakor a Zeneiskola dísztermében 
(ivótti Gézáról, a Szibériában elhunyt 
nagy magyar költőről tart előadást, 
legszebb háboríts verseinek bemutatá­
sával is.

Az előadáson jelen lesznek az ide­
gen /hallgatók is.

Gyóni Géza az újabb magyar költé­
szet legnagyobb reménysége volt. Tra­
gikus sors, Itogv rendkívüli talentuma 
katasztrofális időkben, a háborít poklá­
ban csattant ki virágzásra és tragikus 
sors, hogy egy olyan nagy költő, mint 
Gyóni Géza volt, ki a nemzet, dicsősé­
gére születettt, idegenben, rabsorsban 
pusztult el. Emberileg, sorsa iszonyato­
sabb. mint Petőfié, aki a segesvári csa­
tatéren eltűnt nemzete szeme elől. 
Gyóni Gézát Szibéria ragadta el tőlünk- 
hamvai még ma is ott porlanak a kras- 
nojarszki temetőben. () volt a prze- 
mysli hősök, a halálra szorongatott, a 
halálra elszánt, a pusztulásnak eljegy­
zett magyar vitézek végső ereje, hite 
és lelke költeményeivel.

Eiircdy F. Gusztáv, Gyóni Géza köl­
tészetének propagálója tart előadást a 
költőről a Nyári Egyetemen.

Az előadás hétfőn lesz a Zeneiskolá­
ban este fél 9 órakor.

Valóban a jó salátához nélkülöz­
hetetlen a valódi Meinl-féle

0 1 i v a - 0 I a ]
1/1 liter P 5 30
0-4 liter P 2 80
03 liter P 2 10
0 2 liter P 1 50

MEINL GYULA R, T.
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 59.
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MILODIN
50 ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc­
bőre

1 tégely 50 fillér 
1 P. és 1 50 P.

A Templomegyesület 
gyűlése

A Templomegyesület hitvédelmi szak­
osztálya most is megtartotta rendes havi 
gyűlését Bállá Bertalan tanácsnok elnök­
lete lati. A meleg ellenére szépszámú kö­
zönség jelent meg a Kollégium dísztermé­
ben.'—

Az ülésen Madar Zoltán okleveles lel­
kész tartott előadást, aki mint segédlel­
kész teljesít szolgálatot Baja Mihály köl­
tőpap oldalán. Nagy tudományra valló 
előadásában azt fejtegette, hogyan ala­
kul ki az egyház a Krisztus igéiből látható 
formában és hogyan fejlődött mind a mai 
napig.

Az előadás nagy hatást keltett a jelen­
levők körében.

Ezután Siposs Imre temjplomegyesületi 
titkár beszélt. Rámutatott arra, hogy hét 
esztendeje annak, hogy a Iratvédelmi szak­
osztály állandóan üléseket tart minden 
hónapban. Ezeket az üléseiket mindig so­
kan látogatják és hogy ez így van, ez nem 
csupán a lelkészek munkásságát jelenti, 
hanem különösen dr. Bállá Bertalan ta­
nácsnok érdeme, aki valósággal úgy jele­
nik meg az egyházi életben, mint a régi’ 
magisztrátus egyik kiválósága, aki szol­
gál a város ügyének, de egyházáról soha 
egy pillanatra sem feledkezik meg.

Bállá Bertalan meghatott szavakkal vá­
laszolt. Hivatkozott a predesztinációra és 
kijelentette, érzi, hogy neki munkálkodnia 
kell s igyekezni is fog egyháza és a város 
felvirágoztatásán dolgozni. Szives köszö­
netét mondott Madar Zoltánnak az elő­
adásért és az ülést berekesztette.

A legközelebbi hitvédelmi szakosztályi 
ülés augusztus első péntekjén lesz.

„VISELD EZT A RUHÁT JOBB 
EGÉSZSÉGGEL, MINT ÉN!”

Szeged, július 5. Ma délután a Tisza 
partján egy 25 év körüli fiatalember 
hirtelen ledobta ruháit és a vízbe ve­
tette magát. A kiérkezett mentők már 
nem tudták megtalálni. A rendiöri bi­
zottság a ruhája zsebében egy levelező­
lapon kivid semmiféle más. a személy- 
azonosságra vonatkozó iratot nem ta­
lált. A levelezőlapon a következő állott: 
„Kedves felebarátom, viseld ezt a ru­
hát jobb egészséggel, mint ón."

Gyászrovat
Özv. Lévai Imréné szid. Szemiván 

Mária, életének 72-ik évében elhunyt. 
Temetése 7-én délután ,1 órakor lesz 
Köntöskert, Kis ucca 11 -ik sz. háztól a 
reí. egyház szertartása szerint tartandó 
ima után a Hatvan uccai temetőbe. (A 
temetést Fehértói tcm. váll. rendezi.)

Horváth Béla I hónapos korában el­
hunyt. Temetése 6-án délután ti órakor 
lesz Kígyó ucca 37. szánni háztól a rét. 
egyház szertartása szerint a Kossuth 
uccui temetőbe. (A temetést Gebauer 
Károly és Társa tcm. int. rendezi.)

Sírkövek
minden minőségben s kivitelben leg-

terhelők Hunyadi ucca 14
Temetői munkákat olcsón vállalunk 
Terveket ée rajzokat díjtalanul ké­
szítőnk._____________ Xelőloti 7 24

♦ ♦ ♦ ♦ ♦ ❖ ❖* *«$• 4» ❖ 4» 4> 4» 4»

Megszűnt a régi öt pengősök for­
galma. Múlt év december 20-án ui 5 
pengősöket bocsátott ki a Magyar 
Nemzeti Bank, ugyanakkor a régi öt- 
pengős bankjegyeknek a forgalomból 
való kivonását is megkezdte. A bevo­
nási idő folyó év június hó 30-ig tartott, 
mely ideig a bankjegyeket fizetési esz­
közül el kellett fogadni. Julius 1-étöl 
kezdve azonban a forgalomban mii- 
nem cirkulálhatuak ezek a bankjegyek, 
bár azokat 1932 iuniiis 31-ig teljes érté­
kükben beváltják a Magyar Nemzeti 
Bank és vidéki kirendeltségei és csak 
ezen Időponton túl fogiák e bankjegyek 
értéküket elveszteni.

Mi.'V-

Vasárnap este a Bodeiri tóba zuhant a D 1620 hidroplán. A pilóta és öt utas 
meghal. A kép a repülőgép roncsának kihalászását ábrázolja.

•<••*•♦>••>•*•♦> »4* «*•{•«»•}• <»*«*4* m 4> «4>w4>»4>*4>«»

Megszüntetik a kerületi rendőr- 
főkapitányságokat

Másodíoku rendőrhatósági lóriimként orszá­
gos rendőri főfelügyelőséget szervezte! 

a hel ügy miniszter
Budapest, julius 5. A belügyminisz­

térium nagyszabású reformtervezetet ké­
szít elő, amely fontos szervezeti változá­
sokat hoz az államrendőrség körében nem­
csak a fővárosi, hanem a vidéki rendészet 
keretén belül is. A belügyminisztérium 
rendészeti osztályán egész kis különít­
mény dolgozik ezen a reformtervezeten és 
Scitovszky belügyminiszter dr. Ko­
vács Dénes miniszteri tanácsost, aki a 
sajtóügyek előadója a minisztériumban, 
azzal a különös megbízással helyezte át a 
rendészeti osztályba V a y Kázmér mellé, 
hogy a nyár folyamán V a y Kázmérral 
együtt készítsék elő a rendőri törvény 
végleges tervezetét.

Hosszú tárgyalásokra van szükség, 
amig ez a törvénytervezet elkészülhet, 
mert, mint halljuk, nagyon fontos szem­
pontok ütköznek itt össze. A rendőri tör­
vény ugyanis

jelentős egyszerűsítéseket tervez az 
egész rendőri adminisztráció terén.

Scitovszky belügyminiszter e törvény ke­
retében meg akar szüntetni egy egész 
közbeeső fórumot, egy instanciával meg 
akarja rövidíteni a rendészeti igazgatást.

Eddig az volt a helyzet, hogy a rendőri 
közigazgatás keretén belül elsőfokon a 
helyi rendőrségek és a közigazgatás egyéb 
alsóbbfoku hatóságai intézkedtek a ren­
dészeti kérdésekben. Ezek a határozatok 
másodfokú elbírálás céljából az egyes vi­
déki kerületi főkapitányokhoz kerültek, 
Budapesten pedig ezekben az ügyekben a 
főkapitány döntött. Harmadfokú elbírá­
lás céljából kerültek azután ezek az ügyek 
a belügyminisztériumba.

A rendőri törvény most szakítani akar 
ezzel az egész rendszerrel.

A kerületi főkapitányságokat teljesen
ki akarja kapcsolni a rendőri igazga­

tásból,
ugyancsak meg akarja szüntetni a buda­
pesti főkapitány másodfokon intézkedő 
hatáskörét is.

A legnagyobb probléma természetesen 
az volt, hogy amennyiben a kerületi kapi­
tányságokat megszüntetik és a budapesti 
főkapitány hatáskörét is megszükitik, 
hogy mindazok az ügyek, amelyek má­
sodfokú elbírálás céljából eddig hozzáke­

rültek, a jövőben nem jutnak el hozzá, 
milyen uj szervet létesítsenek, amely 

mindennek helyébe jöjjön? Így merült fel 
az országos rendőri főfelügyelőség 

megalkotásának gondolata. A belügyi kor­
mány körében hangoztatták előttünk, 
hogy itt nem arról van szó, mintha a bel­
ügyminiszter egy uj, nagyszabású hiva­
talt akarna kreálni, különösen nincs szó 
arról, mintha a régi országos főkapitányi 
hivatalt akarnák uj életre kelteni, hanem 
csupán azt akarják elérni, hogy az orszá­
gos rendészeti igazgatást egyszerűsíteni 
lehessen a kerületi főkapitányságok meg­
szüntetésével.

Azok az ügyek tehát, amelyek eddig 
másodfokon a kerületi főkapitányok, il­
letve a budapesti főkapitány hatáskörébe 
tartoztak, az uj törvény tervezete szerint 
az országos rendőri főfelügyelőség körébe 
utaltatnak.

Ez a főfelügyelőség szervezetileg ha­
sonló lesz a csendőrség országos főfel­
ügyelőségéhez. f

A belügyminisztériumban működik, 
mint a többi főosztályok, tehát nem má­
sodfokon, hanem

végső fokon dönt az eléje kerülő 
ügyekben.

Az országos rendőri főfelügyelőség élére 
olyan szakembert állít a belügyminiszter, 
akinek az uj rendőrtörvény előkészítésé­
ben is jelentős része van. Minthogy uj ál­
lást nem óhajt szervezni a belügyminisz­
ter, a minisztérium egyik vezető tisztvi­
selőjét fogják az országos rendőri főfel­
ügyelőség vezetésével megbízni. A bel­
ügyi kormány köréből származó értesülé­
sünk szerint legvalószínűbbnek látszik, 
hogy Kovács Dénes dr. miniszteri taná­
csost, a törvény egyik előkészítőjét állítja 
az országos rendőri főfelügyelőség élére 
Scitovszky belügyminiszter.

Az uj rendőri törvényt mindenesetre 
már ősszel a Ház elé terjesztik.
«U- »> ® << «* 4.» 4.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac n. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca 30.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

gyümölcsök flth joghurt állandóan kapható 
csemege és föszerüzletébcn
püspöki palota.

Szipál műtermében művészi HJo/* a A 
menyasszonyi fényképek FMv U# TT«

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E = előadás; F - felolvasás' 
G = gramofonzene; Gy = gyermekeknek 
H = hírek; Hg = hangverseny; 1 — időjárás'' 
Jb — jazzband; K = könyvszemle; M —. me' 
sék; R zz recitáció, T ~ tőzsde, közgazda­

ság; Z ZZ zene.
Szombat, július 0.

9.15 A Rádió házitriójának hangver­
senye. 9.30 Hírek. 9.45 A hangverseny 
folytatása. 12.00 Déli harangszó az 
egyetemi templomból. 12.05 Hangver­
seny. Közreműködnek: Rácz Tilda ope­
raénekesnő. Sonkoly István hegedű­
művész. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 
12.25 Hírek. 12.35 A hangverseny foly­
tatása. 1.00 Időjelzés, időjárás és víz­
állásjelentés. 2.30 Hírek, élelmiszer- 
árak. 4.00 A Szociális Misszió Társulat 
előadássorozata. Rácz Mária előadása: 
„Leánvtipusok“. 4.45 Időjelzés, időjárás 
vízállásjelentés, hírek. 5.15 Három- 
negye dóra könnyű zene. (Zenekari 
hangverseny.) Vezényel: Polgár Tibor. 
6.00 Kovásznav Krzsi és Petik Kálmán; 
„A magyar gyermek nyara“. Felolvas­
sák a szerzők. 6.30 A Székesfővárosi 
Zenekar hangversenye az Iparcsarnok 
előtti térről. Vezényel: Bér Dezső. 
Közreműködik: Zipernovszkv Fiilöpke 
hegedümiivésznő. 7.45 Népszínmű elő­
adása a Stúdióból. „A cigány“. Eredeti 
népszínmű három felvonásban,, nép­
dalokkal. Irta: Szigligeti Ede. Rendező: 
Sik Rezső. Karnagy: Polgár Tibor. 
Személyek: Vérszcghv földcsur Ker­
tész Kálmán. Kurta, gazdag aggle­
gény — Pajor Ödön. Gyuri, unokaöcs- 
cse — Vargha Imre. Márton gazda - 
Sik Rezső. Rebeka, felesége - - Va­
goné Margit. Évi, leánya első férjétől
- Kőszeghy Teréz. Zsiga, cigány — 
Bartos Gyula. Peti, a fia — Kertész 
Gábor. Rózsi, a leánya — Molnár 
Aranka. Ferke, urasági hajdú — Ma- 
tánv Antal. Kisbiró — Hajagos Károly. 
Kisbiróné — Vándoryné Margit. Panni
- Körmendv Kató. Erzsi — Paris Ha. 

Egy öreg — Márkus János. Násznagy
- Krasznav Elek. Első vőfénv — Pécsi 
N. Második vőfénv —• Hariss Győző. 
Az első felvonás után. körülbelül. 8.40 
Lóvcrscnvcrcdménvck. Utána, körül­
belül. 10.45 Időjelzés, időjárásjelentés 
és hírek. Maid: Farkas Jenő és cigány­
zenekarának zenéje.

Európa rádiójának szombati 
érdekességei:

Operaelőadás: Verdi: Traviata (Ju­
lin, 9.05).

Operettek: Offenbach: Orfeusz a po­
kolban (Stuttgart, a würtenbergi szín­
házból. 8.00). Ralph Bentanzky: Adieu 
Mimi (Becs. 8.15).

Hangversenyek: Osztrák táncok
(Borosrló 8.15). Offenbacli-haugver- 
senv (Hamburg. 8.00). Részletek 
Strausz János A királyné csipkeken­
dője c. operettből (Lipcse, 8.00). Zene­
kari hangverseny Gröndahl vezérlete 
alatt (Kopenhága, 9.30). Polignac her­
cegné hangversenye. Felhívás a fran­
cia asszonyokhoz (Rádió Paris. 8.15). 
Olasz zenekari müvek (Genova. 9.15). 
Kamarazene (Daventrv, 8.00).

Akusztikus filmbcfutató (Berlin, 8.00).

— Székkel támadt a végrehajtóra a 
demecseri kovácsmester. A debreceni 
törvényszék Serly-tanácsa pénteken 
délelőtt tárgyalta Cseh Károly deme­
cseri kovácsmester bűnügyét, aki ellen 
hatósági közeg elleni erőszak miatt in­
dult meg az eljárás. A vád szerint 
Cseh Károly Margittav Ferenc végre­
hajtót, 'tiki végrehajtást foganatosaim 

jelent meg a lakásán, székkel támadta 
meg és elűzte házától. Az ügyben Íté­
lethozatalra nem került a sor. mert 
Cseh Károly uj tanuknak a kihallgat1! 
sát kérte, akikkel azt akarja bizonyí­
tani. hogy eljárása nem volt olvan tá­
madó, hogy a végrehajtó elhagvin 
kényszerült volna a házát.

V
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A debreceni táblának a Hubay-Duszik 
ügyben hozott Ítéletét helyben hagyta

a kúria
f ■

métá

Radoszlavov. volt bolgár miniszterelnök, akit 
mint a háborús párt vezérét a szófiai törvény­
szék elitéit, a parlament amnesztiája folytán 

visszatérhet hazájába.

Főiskolai képzést kíván a ta­
nítók számara egyesületük
Budapest, jtil. 5. A Magyaror- 

száni Tanitócíívesiilctck Országos Szö­
vetségének közgyűlésén indítványt 
terjesztettek elő, hogy a jövőben csak 
az lehessen néptanító, aki a középisko­
lai sikeres érettségi vizsgát igazoló bi­
zonyítvány alapján főiskolán szerzi 
meg a tanítói oklevelet, a tanítóképzés 
haladéktalanul tétessék át a főiskolára.
A közgyűlésen a javaslatot elfogadták.

e S a

Egy titokzatos módon eltűnt 
miskolci kereskedőt keres 

a debreceni rendőrség
A debreceni rendőrkapitánysághoz ér­

tesítés érkezett pénteken, melyben a bu­
dapesti rendőrség kéri a nyomozás meg­
indítását W e i s z József miskolci nagy- 
kereskedő felkutatására, aki eltűnt a fő­
városból és állítólag vidékre utazott. Az 
eset részleteiről a következőket sikerült 
megtudni:

Néhány nappal ezelőtt a Dohány uccai 
Continental-szállóban egy jólöltözött fia­
talember szobát bérelt, aki Weisz József 
miskolci zsák- és ponyvakereskedőnek je­
lentette be magát. Weisz a szállóból üz­
leti ügyeivel kapcsolatban telefonált Mis­
kolcra. majd pedig megérkezését követő 
napon : c;,;.

eltávozott a szállóból, ahová azóta 
nem tért vissza.

Szerdán azután a szálló igazgatósága 
már épen be akarta jelenteni Weisz József 
eltűnését, amikor rokonai megérkeztek 
Miskolcról és izgatottan érdeklődtek a 
hozzátartozójuk holléte felöl. A szállóban 
ekkor már csak azt a felvilágosítást tud­
ták adni, hogy onnan eltávozott és nem 
tudják, hova ment.

Az eltűnt kereskedő holmiját otthagyta 
a szállodában. Az eltűnést komplikálja az 
is, hogy

Weisz Józsefnél nagyobb összegű 
pénz volt,

minthogy üzleti ügyeket akart lebonyolí­
tani. Most nem tudják, hogy szerencsét­
lenség érte-e, vagy talán bűnténynek lett 
az áldozata. Rokonai az eltűnést most be­
jelentették a főkapitányságon, ahol szé­
leskörű nyomozás indult meg az eltűnt 
kereskedő felkutatására.

A detektívek kintjártak a nyugati pá­
lyaudvaron s egy vasúti tisztviselő, aki 
ismeri Weisz Józsefet, azt a felvilágosítást 
adta, hogy

a napokban látta Weisz Józsefet a 
pályaudvaron, amikor a vonatra 
szállt és állítólag üzleti ügyben vi­

dékre utazott.
A főkapitányságról telefonon és távira­

tilag értesítették Weisz József eltűnéséről 
az összes vidéki hatóságokat, amelyek 
Si:lntén bekapcsolódnak a nyomzásba.

A közönség előtt emlékezetes még az a 
pör, amely Hubay Kálmán miskolci 
szerkesztő és D u s z 1 k Lajos miskolci ev. 
lelkész közt folyt le a miskolci törvény­
széken. Hubay Kálmán ugyanis a Magyar 
Jövő 1928 február 11-i számában Duszik 
Lajosnak az Egyenlőségben írott cikké­
hez többek között azt a megjegyzést fűzte, 
hogy „most már mint lutheránus esperes 
cikkezik”. Ezt a kitételt Duszik Lajos lel­
kész magára nézve sérelmesnek találta és 
sajtó utján elkövetett rágalmazás címén 
följelentette Hubay Kálmánt.

A miskolci törvényszék a rágalmazást 
beigazoltnak látta és Hubay Kálmánt, aki 
most a Nyíregyházán megjelenő Tiszavi- 
dék felelős szerkesztője, 14 napi fogházra 
és 400 pengős pénzbírságra Ítélte. Feleb- 
bezés folytán az ügy a debreceni itélő-

Bukarestből jelentik: Bukarest egyik 
legelőkelőbb szállodájának halijában a 
rendőrség letartóztatta Henry Gold-ot. 
A letartóztatás hire nagyon hamar 
szétfutott az egész városban, mert 
Henry Gold apja egyike a leggazda­
gabb bukaresti nagykereskedőknek.

Majdnem tiz esztendeje annak, hogy 
Gold, a dúsgazdag bukaresti nagyke­
reskedő Parisba küldte Henry fiát, 
hogy az ottani egyetemen folytassa ta­
nulmányait. A huszonöt esztendős Gold 
Henry megérkezett Párisba és ott ta­
lálkozott egv gáláéi ismerősével, aki­
vel mindjárt nagyon jó barátságba ke­
veredett. Ezt az ismerősét Rosescu-Bi- 
zon-nak hívták és ez az ember a vég­
zete lett a fiatal és gazdag Hem v Goid­
nak. R os eseti Biz on ebben az időben 
már ismert alakja volt az európai rend­
őrségeknek. Berlinből menekülnie kel­
lett, mert az akkori német kancellárt 
csúnyán becsapta. Kommunista mozgal­
mak voltak ebben az időben Németor­
szágban és Rosescu Bizon egv szép na­
pon jelentkezett a német kancellárnál 
és előadta, hogy hajlandó ió 'pénzért 
olyan okmányt eladni a kancellárnak, 
amelyek súlyosan kompromittálják a

tábla elé került. Az Ítélőtábla Hubay Kál­
mánt a vád és következményei alól fel­
mentette.

Az Ítélőtábla az Ítélet indokolásában 
megállapította, hogy Hubay Kálmán az 
inkriminált cikkben nem állította azt, 
hogy Duszik Lajos lelkész maga használja 
az esperes! elmet. Azt viszont, hogy az 
Egyenlőségnek az esperes! cim használa­
tára felhatalmazást adott-e, vagy sem, 
nem volt köteles kutatni.

Az Ítélőtábla ítélete ellen Duszik Lajos 
lelkész semmiség! panasszal élt. Az ügy a 
Kúria elé került, ahol a Ráth Zsigmond 
kúriai másodelnök elnökletével működő 
tanács a semmiség! panaszt elutasította s 
az ítélőtábla ítéletét indokainál fogva 
helybenhagyta.

németországi kommunista vezéreket. A 
német kancellár csak akkor tudta meg, 
hogy az okmányok hamisak, amikor 
Rosescu Bizon már régóta Parisban 
volt.

Görögországban nagyon izgatott volt 
ekkor a hangulat. Konstantin görög ki­
rály meghalt és György, az u.i görög 
király nagyon féltette a hatalmát Veni- 
ze lösz tói. Rosescu Bizon kiadta Henry 
Goidnak az utasítást, hogy készüljön, 
mert le kell utaznia, hogy a görög kP 
rályt megnyerje az iroda részére 
kliensnek.

Henry Gold alig egv hét alatt lebo- 
nvoltmta az üzletet. Az u.i görög király­
nak eladott egv okmnáyt. amely vég- 
(eleniil kompromittáló volt Venizcloszra 
nézve. Később derült csak ki, hogy a 
levél hamisítvány. Rosescu Bizon és 
Henry Gold ekkor már régen beinkasz-' 
szálták a levél árát, a százezer frankot 
és már újabb áldozat után kutattak.

A legközelebbi áldozat Dúca. ia libe­
rális kormány volt külügyminisztere 
volt.

A két szélhámos elkészített egv ok­
mányt, amely szerint Ludu doktor, aki 
ekkor még lelkes parasztpárti volt. szo­

ros összeköttetésben állt /a szovjettel és 
úgy ö, mint Mihalache a bécsi szovjet­
követségtől pénzbeli támogatást kapott. 
Az állítólagos okmány a bécsi szovjet­
követség havi jelentése volt. amelyet 
Rakovszkv külügyi népbiztosnak küld­
tek. A pompásan sikerült hamisítványt 
maga Rosescu Bizon vitte el Genfbe, 
ahol éppen ott tartózkodott Dúca, Ro­
mánia volt külügyminisztere.

Dúca annyira megörült e nagyértékii 
papírdarabnak, hogy nem is mert ké­
telkedni annak hitelességében, szó nél­
kül kifizette a kért árat. kétszázezer 
frankot.

A liberális előhadjárat már meg is 
indult, a lapok már kezdtek arról 'cé­
lozgatni, hogy a parasztpárt és a szov­
jet között kapcsolatok vannak, mikor 
Rosescu Bizon bosszút állt Dúcán is.

Névtelen levelet irt egv bukaresti lap 
szerkesztőjének és e levélben részlete­
sen elmondta, hogy Dúca milyen ok­
mányt vásárolt és a levél végén bebi­
zonyította, hogy a vásárolt levél egy­
szerű hamisítvány.

Éppen egy évvel ezelőtt Bukarestben 
letartóztatták a hírhedt szélhámost és a 
bukaresti törvényszék ez év januárjá­
ban nyolcévi bőrön re Ítélte. Ugyanis a 
tárgyalás közben kiderült, hogy Ro­
sescu Bizon a német megszállás alatt a 
németek részére is kémkedett.

Rosescu Bizont bezárták a vacaresti 
(egyházba, de csupán két hétig volt a 
börtönben. A második hét végén nyom­
talanul eltűnt. .

Gold most Bukarestbe érkezett és a 
legelőkelőbb szállodában bérelt lakást. 
Felment a szobájába, átöltözött és ép­
pen dúsgazdag apját akarta lekeresni, 
amikor lent a szálloda kapuiában az 
egyik detektív a vállára tette a kezét 
és letartóztatta.

Kiss József teológus szerelmi 
bánatában kísérelte meg 

az öngyilkosságot
Hirt adtunk már arról, hogy Kiss Jó­

zsef másodéves teológus öngyilkossági 
kísérlete miatt indult nyomozás folyamán 
olyan értesítést kapott a hatóság, melyből 
arra következtettek, hogy a teológus ame­
rikai párbaj áldozata . A kutatás megin­
dult az ügyben és dr. Preineszber- 
g e r Jenő debreceni vizsgálóbíró pénte­
ken kihallgatta Kiss Józsefet, aki hatá­
rozottan tagadta, hogy amerikai párbaj 
következtében lőtte magát mellbe. El­
mondta. hogy szerelmi bánatában akart 
megválni az élettől és tettének elköveté­
sére nem kényszeritette senki.
•<•••>••>■>

A Nyári Egyetem hírei
A Nyári Egyetem hallgatóságának egy 

része Horvay Róbert reáliskolai tanár 
vezetése mellett szombaton és vasárnap 
kirándulásra indul. Nyíregyháza, Sze­
rencs és Miskolc lesznek ennek a kirán­
dulásnak nagyobb állomásai, de a miskolci 
Avas-hegy mellett megtekintik az Aggte­
leki cseppkőbarlangot is a kirándulók.

A Nyári Egyetem hallgatóinak itt ma­
radt része szombaton a városi könyvtárt 
tekinti meg dr. Ecsedi István múzeumi 
igazgató kalauzolása mellett.

A hétfői előadások sorrendje a követ­
kező:

Délelőtt 8—9-ig dr. Ecsedi István mu- 
zeumigazgató : ,,A Tisza". — 10—12-ig 
Oláh Gábor: „Petőfi”.

Délután 6—8-ig Csikesz Sándor egye­
temi tanár: „Jézus nyomai a szentföldön”.

8 9-ig Füredy F. Gusztáv zenetanár: 
„Gyón! Géza”.

* ■ü,*>

Állandó érdeklődés köznontla az a 
cvötivürü fém kénkiállltás. melvet a 
liánokban állított ki I lener fényképész a 
Csapó uccu I. alatti kirakataiban.

A newyorki magasvasutszerencsétlenség. A 8. avenue és a 113. ucca sarkán levő halál­
kanyarban a magasvasuti pályán két vonat összeütközött, hárman meghaltak, harmincán

súlyosan megsebesültek.
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Letartóztatták egy bukaresti 
milliomos fiát

Európa legveszedelmesebb szélhámosa 
került kézre

MARGIT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő — MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő



ff»'I
- vnrfTTYY^fTííjfe 1929 Julius 6.

Dalosok matyó viseletben a debreceni 
országos dalosversenyen.

Glück Eliz amatőr felvétele.)

Elkobozzák Romániában a tiszt­
viselők vagyonát, ha nem tudja 

igazolni annak eredetét
Erdélyből jelentik: A Romániában 

óriási mérveket öltött hivatali panamák 
már az oláh kormányt is közbelépésre 
kényszerűik. Popovici Mihály pénz­
ügyminiszter most a közpénzek keze­
lésénél uj rendszert akar életbelép­
tetni, amely lehetetlenné tenné a pa­
namát s amelynek egyik legnagyobb 
vívmánya, hogy az államot megkáro­
sító tisztviselők vagyonát, amennyiben 
annak eredetét nem tudnák igazolni, 
elkobozzák. Nem kétséges, hogy az uj 
rendszer pusztán arra szolgál majd, 
hogy necsak a panamákat elkövető 
tisztviselők keressenek, hanem azok is, 
akik ezeket ellenőrzik.

A miniszter szerint a jelenlegi tör­
vény nem felel meg a szükségleteknek, 
mert a háború dezorganizáita a pénz­
ügyi életet, az adókat felemelte és a 
bankjegyforgalmat szaporította. A régi 
törvénnyel a hatályos ellenőrzés lehe­
tetlen. Az ui törvény tekintetbe veszi 
az összes különleges helyzetet, a kül­
földi törvényeket és a háború utáni el­
méleteket is. A pénztárak ellenőrzése 
olvan módon fog történni, hogy a csa­
lások lehetelenné válnak, de legalább 
is azzal fedezhetők legyenek. Az ál­
lami könyvvezetésről szóló uj törvény 
kötelezővé teszi az állam összes birtok- 
allománvanak leltározását, amit a 
pénzügyminisztériumban létesített spe­
ciális számvevői szolgálat fog elvé­
gezni.

Az ellenőrzés repressziv és preven­
tív lesz. Előbbi az előzetesen meg nem 
akadályozható cselekményeket fogja 
megállapítani és lehetővé teszi, hogy a 
jövőre nézve megfelelő intézkedés té­
tessék. A preventív intézkedés a sza­
bálytalan cselekmények megakadályo­
zására szolgál. Az árlejtéseknél történő 
csalások megakadályozására az uj tör­
vény egy központi árlejtő szervezetet 
létesít, amelynek tagjai lesznek n pénz­
ügy, ^ ipar és kereskedelemügyi mi­
nisztériumok. a kereskedelmi és iparka­
marák uniójának, valamint az állami 
szávevőszék egv-egv delegátusa és az 
érdekelt minisztériumok képviselői. Be­
vezetik a tisztviselők vagyonának el­
lenőrzését. Az államot megkárosító 
tisztviselők vagyonát, amennyiben an­
nak eredetét nem tudják igazolni, az 
állam javára elkobozzák. Az ni törvény 
elrendeli az adókönvvek bevezetését. A 
tisztviselők ezentúl minden hónap else­
jén fogiák fizetésüket megkapni.

— Kérelem. Felkérem ama kereskedő 
és iparos munkaadókat, akiknek levente- 
köteles cserkészalkalmazottjuk van, 
hogy 7-én, vasárnap reggel 8 órára a 
Nagyerdőn tartandó leventevizsgára ez 
alkalmazottjukat elengedni szíveskedje­
nek. Dr. Rácz Lajos, a IX. cserkészkerü­
let elnöke.

Mikor az egész család együtt van, 
készíttessen egy szép családi képet I-iener 
műtermében!

A Hatvan uccán pénteken délután esz­
méletlenül összeesett egy menekült tiszt­

viselő, aki napok óta nem evett
A Hatvan uccán pénteken délután 

nngy riadalom támadt. Egy magas nö­
vésű térti eszméletét vesztve vegigzu- 
hant a kövezeten. Ét leshették a mentü­
ket, akik percek alatt kivonultak és 
megvizsgálták az eszméletlen embert. - 
Eszméletre térítették és kihallgatták. A 
férfi elmondta, hogy Szita Sándornak 
hívják, -il éves menekült MÁV tisztvi­
selő. A városban napok óta bolyongott, 
munkát nem kapott, nem evett hálom 
napja semmit és szállást sem adtak se­
hol. A sok szenvedés és nélkülözés kö­
vetkeztében annyira kimerült, hogy jár-
cto <$» «I a# <*•»«$-«»♦><»

tányi ereje sem volt már és összeesett az 
uccán.

A mentők a kimerült embert a hajlék­
talanok menhelyére szállították ki, ahol 
elhelyezést nyert addig, inig sorsa jobbra 
nem fordul. Kemény János, a jóhirii 
Kispipa vendéglő tulajdonosa, mikor ér­
tesült a menekült tisztviselő sorsáról, 
felajánlotta neki, hogy szívesen kosz­
tolja, mig megerősödik. Szita László dél­
után má ra Kemény János pompás kony­
háján készült ebédet fogyasztotta el, a 
vacsoráját is megkapta.

A! api ék 2000 előadásból 220 este 
játszottak Ibsent s ebből több, mint 

száz a Solness építőmester volt
Alapi Nándor Országos Kamara­

színházának együttese hétfő óta játszik 
Debrecenben s noha az utóbbi időben 
a debreceni közönség elszokott attól, 
ho£y nyáron színházba járjon. Alapiék 
iránt egyre jobban kénytelen érdeklőd­
ni. Nemcsak az előadások gondossága, 
nemcsak a nagyszerű rendezés, amely 
kifogástalanul összemüködő együt­
tessé kovácsolta a társulat tagjait, ha­
nem Alapiék műsora is oka annak, 
hogy minden nappal nagyobb és na­
gyobb számú közönség ül esténkint a 
színház eleinte bizony gyér széksorai­
ban. Szombat este bizonyára elérik 
Alapiék Debrecenben a telt házat, hi­
szen szombaton ünnepi estje lesz a 
színháznak: Ibsen Solness építőmes­
tere kerül szilire, olyan előadásban, 
amelyet kifogástalanná igyekeznek 
tenni a társulat tagjai, hiszen Ibsen 
darabjainak bevezetése a vidéken, leg­
főbb programpontjai között foglal he­
lvet az Országos Kamaraszínháznak. 
A Kamaraszínház Ibsen kultuszáról 
kérdeztük meg Alapi igazgatót, aki 
színháza Ibsen sikereiről a követke­
zőkben számolt be:

— Amikor elindultunk, az volt a cé­
lunk, hogy a vidéknek értékes, jó dara­
bokat, komoly irodalmat adjunk, mert 
ezen a téren elhanyagolták a vidéket. 
Ibsent egyáltalában nem tudtak ját­
szani vidéken s ez nem is a társulatok 
hibája volt. A vidéki társulatok műsora 
olyan változatos, hogy nem is lehetett 
idejük a tökéletes előkészítéshez, ha 
Ibsen darabokról volt szó. Az én vé­
leményem szerint Ibsen épen olyan je­
lentőségű Író, mint akár Shakespere, 
vagy Molicrc. Azzal viszont tisztában 
voltam, hogy Ibsen és általában a ne- 
mesveretii színpadi irodalom iránt ér­
deklődő közönség van vidéken is, csak 
egy hiányzik: hogy odavigyék nekik 
ezt az irodalmat. Különben is szerin­
tem vidéki közönség nincs is. Buda­

pesten van egv tanár, vagy Debrecen­
ben, itt egy pénziigyigazgató, Buda­
pesten egv miniszteri tanácsos, —- nem 
lehet közöttük kulturális képzettség és 
irodalmi érdeklődés tekintetében kü­
lönbséget tenni. Legfeljebb arról lehet 
szó. hogy vidéken kisebb az a közön­
ség. amely komoly fajsúlyú darabok 
iránt éndcklődik. A színházi kultúra 
decentralizálása volt a célunk s ez si­
került is: nem csalódtunk sem a komoly 
színpadi irodalomban, sem a vidéki kö­
zönségben.

— Ami Ibsen propagandáját illeti: 
eddig 2000 előadásból több, mint 220 
int rá. Ez a szám akkor kap igazi je­
lentőséget. ha összehasonlítjuk a Nem­
zeti Színház Ibsen statisztikájával. A 
Nemzeti Színház húsz év alatt nem 
adott annyi estén Ibsen darabot közön­
ségénél:. mint mi hat esztendő alatt. 
Mii soron voltak: Rosmersholm, Nóra, 

ezt a kettőt Debrecenben is ját­
szottuk. a Kísértetek. Vadkacsa, 
Hcdda Gabler és Solness építőmester. 
Legmélyebb hatást természetesen a 
Solness építőmester váltotta ki. Ez is 
ment legtöbbször, úgy. hogy a 220 elő­
adásból körülbelül 100 esik Solness 
építőmesterre.

Büszke vagyok rá, hogy Solness 
váltotta ki a legnagyobb érdeklődést 
közönségemből, hiszen ez nem mutat 
másra, mint a közönség kitűnő érzé­
kére. Ibsen darabjai közül ez a legna­
gyobb. örök emberi problémákat tár­
gyaló. Tele van mély lírával s drámai 
erővel. Csodálatos drámai feszültséget 
teremt benne a teremtő akarat kény­
szerű energiavesztesége a megvalósu­
lásig s az ifjúság örök előretörése min­
den ellen, ami már megállapodott, 
kész, az öregség ellen, amelynek örök 
keserűség forrása ez a harc a fiatalok­
kal. Az ember igazi tragédiája a Sol­
ness és az. hogy hozzá fűződik minde­
nütt legnagyobb sikerünk, ismét csak
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KÉT NARIO EGY SÜLTEIK) HAJÓRONCSON 
Az amerikai partvidéken egy gőzös erős viharba került, amely leszaggatta a 
hajó egész első részét, úgy hogy a legénység kénvteFn vált mL.A-tx 1 , ‘ 
menekülni. A kapitány azonban a hajó 11 maradt és vsak két nap miilvi 'm n" 
tették meg a lassan sülvedö hajóról, amikor már semmi remény sem vőlt V 

hajó felszínen maradásához.

arra mutat, hogy vidéki közönség nin­
csen : vaunak emberek, akiket vagy 
ide, vagy oda vetett a sorsuk, de az 
örökszépet, a jót, a kultúrát épen úgy 
szomjazzák itt, vagy kis falvakban 
mint Budapesten. Szombat este, amikor 
ismét Ibsent látszhatunk Debrecenben 
ismét ünnepe lesz a mi kis társulatunk­
nak is.

b HIRES«!
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonerámait
Kiadóhivatal .......... 18
Fióltltiadóhivalal és kólcsönkönyvtár 5—78
Szerkesztőség nappal....................... 10—20
Szerkesztőség éjjel............................. 18 és 812

Melyik a jobb ?
Különös és eddig példa nélkül álló 

forradalom tört ki a napokban Saint - 
Martin de Hé szigeten, alwl a franciák 
a gdlyarabságra itéit fegyelmeket gyűj­
tik össze, Égész egyszerűen az történt, 
hogy az életfogyiiglanra elitéit legyen- 
cek sztrájkolni kezdtek. Sokallották 
ugyanis azt az időt. amit várakozással 
kell eltölteni a szigeten, addig, umig 
Guyanába, a fegyenctelenre szállítják 
őket.

A laikus könnyen tigy képzelné, hogy 
a Szent Márton-sziget, a legyenc gyar­
mat előszobája csak piirgatórium a guyu- 
tiai pokolhoz képest. Éppen ellenkezőleg 
van. Itt van a pokol a purgatórium elölt, 
mert Guyanában rendes kis egziszten­
ciát építhetnek ki maguknak a legyen- 
cek addig is, amíg előkészítve mindent, 
a szigetről megszöknek.

így tehát a fegyencek nagyon elé­
gedetlenek. A fogház túlságosan szi­
gora számukra. Ili be vannak csukva, 
nem szabad beszélgetni, nincs kivel flör­
tölni, hiányzik a dohány és dolgozni 
kell. liz nem élet. És elégedetlenségük­
nek éhségsztrájkkal és jól organizált 
állandó lármázással adnak kifejezést. 
Ha már gályarabság, akkor legalább 
gyorsabban szervírozzák az embernek.

Valószínű. ha a mdrtonszigeti fogház 
igazgatóin azt az örömhírt közölné a 
kényszermunkára ítélt fegyencekkel. 
hogy büntetésüket a magas bíróság 
enyhe fogházra változtatta át, nem 
aratna nagyobb sikert ezzel a kegye­
lemmel, amely állandó zárt levegőt és 
megkötöttséget jelent az elitélteknek. 
Öl: igenis ragaszkodnak a kényszer- 
munkához, Guyanához és kijelentik, 
hogy — hu már oda küldtek, oda me­
gyek — és nem maradok ott soká.

Mindegyikük már azt forgatja a fe­
jében, hogyan fog megszökni a barát­
ságosnak éppen nem mondható, de 
mindenesetre több mozgást biztosító íe- 
gyenctclepröl.

Istentiszteleti rend a református 
templomokban július hó 7-én. A Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor dr. 
Dancsházy Sándor, délután 5 órakor 
Módis László, a Kőtemplomban délelőtt 
9 órakor Urav Sándor. 11 órakor Baja 
Mihály, délután 5 órakor Márki Kál­
mán. a Kossuth uccai templomban dél­
előtt 10 órakor Rapp Gábor, délután 5 
órakor Madar Zoltán, az Árpádtéren 
délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, délután 
3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály 
telepen délelőtt 10 órakor Márki Kál­
mán. a Homokkertben délelőtt 10 óra­
kor dr. Ferenczy Gyula, a Nyilastele- 
peu délután 3 órakor Siposs Imre, a 
Csapókertben délután 3 órakor Némedy 
István, a Nyulasbarakkban délután 3 
órakor Hegedűs Kálmán. Wolaffkatele- 
pen Kovács L. Szilárd.

—. PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny- 
vec A.—re hat havi hitelre készíttethet mű-
tájképeket, interiőröket.

talál» ii ii 11
ezen kcdvczO alkalmat ós vásároljon a
25 napos jubileumi vásáron

pénztárcát

nann ™
l’iac u. 26 —28. Gambrinus passage
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Meleg idő várható. Meteorológia je­
lenti este tiz órakor: Hazánkban némi át­
meneti hősüllyedés után az idő ismét me­
legebb lett. Eső a nap folyamán sehol sem 
volt. Jóslás: Túlnyomóan derült, meleg 
idő várható továbbra is.

«*
Rimanoczy Béla jubileuma. A Ma­

gyar Mérnök és Épitészegylet mint 
már jeleztük — Rimanoczy Bélának, a vi­
lágítási vállalat és városi vízmüvek köz- 
becsülésben álló érdemes igazgatójának 
.30 éves mérnöki jubileuma alkalmából 
ma, szombaton este 8 órakor a nagyerdei 
vigadóban társasvacsorát rendez, melyen 
a mérnökegyesület szívesen látja Rima­
noczy Béla tisztelőit és jóbarátait is. A 
rendezőség ezúton kéri, hogy ne fekete 
ruhában, hanem uccai ruhában jelenjenek 
meg a résztvevők.

Életbelépett Mexikóban a részle­
ges szesztilalom. Mexikóból jelentik: A 
mexikói kormány részleges alkoholti­
lalmi törvénye az egész ország terüle­
tén életbelépett. Az uj alkoholtörvény 
értelmében szeszes italokat ezentúl 
csak este kilenc óráig lehet árusítani. 
Azok a vendéglők, amelyeknek szesz- 
árusitási engedélyük van. este 9 óra­
kor kötelesek bezárni üzletüket, amivel 
szemben a záróra éjjeli tizenkét óra 
volt. A szeszgyárosok szövetsége nagy 
prooagandaakcióra készül a részleges 
alkoholtilalmi törvény ellen.

Eljegyzés. Krausz Ernő (Debre­
cen), Schlesinger Frida (Budapest) je­
gyesek. (Minden külön értesítés he­
lyett.)

Szcblmél-szebb képek kiállításá­
ban gyönyörködhet Liener fényképé­
szünk kirakataiban Csapó u. l. alatt.

ingyenes balatoni ismertető. A Ba­
latoni Szövetség kiadásában Balaton- 
füreden ötödizben jelent meg 10 íves, 
képekkel ellátott ingyenes balatoni is­
mertető, mely az összes balatoni fürdők­
ről kimerítő tájékoztatót ad. A füzetet 20 
filléres bélyeg beküldése mellett bárki­
nek díjmentesen megküldik, aki ez iránt 
a szövetséghez fordul.

— /Megtilt hat embert, mert meghúz­
ták a fülét. Londonból jelentik, hogy az 
egvik délafrikai angol gyarmat Kenya 
városában egy néger, kinek fülét egy 
kisebb bűnéért a gazdája meghúzta, 
borzalmas vérengzést vitt véghez. A 
fekete megbüntetése után néhány órá­
val ellopta gazdája fegyverét és töl té­
nyeit. azután a gazda keresésére indult.
A közeli folyóban fürödve találta meg 
gazdáját, akit szó nélkül lelőtt. Ezután 
visszatért a gazdaságba és ott minden 
indokolás nélkül az udvaron kártyázó 
emberiek közül hármat megölt, azután 
ellenségét kereste fel, akit kihivatott és 
lelőtt. Végül egy fehér lovassal talál­
kozott, akire szintén rálőtt, de ez rá- 
foliant lovával és lefegyverezte. Az őr­
jöngő négert ezután letartóztatták. Él- 
lova tára után kijelentette, hogy az 
édesapján kivid nincs ember, akinek 
megengedné, hogy a füleit meghúzza.

— kuzieska gyemekfénvképspeeia- 
llstu műterme ünnep és vasárnap is 
nvnva Piac ucca 32. felvételek reggel 
9-tol.

— Revolvert talált a kisfiú: feibelötte 
magát vele. A salgótarjáni acélgyár 
akácoserdejében több gyermek játszott, 
■hiték közben Domíav János 10 éves 
,iu látta, hogy a földből egy iorgopisz- 
tolv nyele áll ki. A gyermek kihúzta a 
Pisztolyt a tőidből és a fejéhez illesz­
tette. Azt mondotta pajtásainak, hogy 
most fiibelövi magát. Meghúzta a ra­
vaszt. a revolver elsült és a kis Ltom- 
)av János vérző fejjel bukott a földre.

A gyermek rövid szenvedés után meg­
halt. A vizsgálatot megindították annak 
telderitésére. hogy ki ásta el a revol- 
VCrt' - J K:_

— Beszünteti Hoover elnök a kez- 
mgast. Amerikában tudvalévőén az el- 
iiokiit mindenki meglátogathatja és ke- 
?.ct ,(|ghat vele. Most Washingtonban
loovcr elnök bejelentette, hogy szép- ■ 
embertől beszünteti a szokásos kéz- 
ov.isi szertartást. Hoover már koráb- 
>an 18 a hét egyetlen napjára korlátozta 
,zt a szertartást, de legutóbb 744 cm- 
. V’1 r, fellett kezetszoritani, ami rcud- 
K|VI|I kifárasztotta.
xnn..,^ses n,cl,vasszonvkénct. családi 

port es gyermekfelvételeket legszeh- 
11 Liener műtermében készítethet!

- Sirköávatás. Néhai Rédl üáborné 
sírkövének felállítása 7-én. vasárnap 
délelőtt fél II órakor' lesz az izraelita 
síi kertben.

Motorosok kirándulása Tiszalökre.
A I iszanhili Automobil Club motorosz- 
lalvayal karöltve július hó 7-én. vásár­
nál) I iszalökre rendez kirándulást Ut- 
irany: Hajdúböszörmény, hlajdudórog. 
Hajdúnánás. Biidszenlmihálv. Fürdés a 
1 iszahan. étkezés batyuból. Indulás 
icggei fél 7 orakor a Böszörményi úti 
mentelep előtti térről. Úgy az autósok, 
mint a motorosok minél nagyobb szám­
ban való megjelenését kéri az Elnök­
ség.

I Bájos a szépasszony, amikor vendé- 
geit egy csésze illatos, aromás teával meg­
kínálja. A tea hangulatot keltő szimbó­
luma a kedélyes otthonnak. Meinl ujter- 
mésü tea a legjobb.

Cserépkályhák, kandallók, takarék- 
tűzhelyek nagy választókban, cserép- 
kályhák átrakását, tisztítását vállal hely­
ben és vidéken. Krisch Károly kályhás- 
mester, cserépkálytya raktára, Debrecen, 
Piac ucca (Ferenc József ut) 89. Tele­
fon: 12-18.

színház, müveket
A vénlányok

A romantika andalítóan édes színeit 
keverte vigyázatos finomsággal Jacques 
B a r r i é abban a bájos vígjátékban, amit 
pénteken játszott a Csokonai-szinházban 
az Országos Kamaraszínház. S hogy az 
előadástól függetlenül magának a vígjá­
téknak is nagy sikere volt egy olyan kor­
szakban, amelynek a ritmusa lázas, szel­
leme erőszakos és kifejezési módja a leg­
kurtábban a lényegre törő, ez arra vall, 
hogy a romantika csak haldoklik, de meg 
nem adja magát. Az az üdeség, bensősé­
ges bájosság, halk, szemérmes lira, gra­
cilis hajlékonyság, ami a vígjátékban van, 
a gyöngéd humor s az a friss, mesterké­
letlen vadvirágillat, ami kiárad belőle, 
meglüktette a nézőtér szivét, egy soha 
vissza nem térő, boldog és békés világ 
hangulatát ide: ve vissza. Olyanok ennek a 
vígjátéknak a lenetképei, mint egy múlt 
századbeli kit. é naiv metszet és ezt a 
hangulatot a Kamaraszínház előadása 
igen jól meg tudta teremteni. Most lát­
szott meg igazán, mennyire értik a Ka-* 
maraszinház rendezői azt a nehéz művé­
szetet: hogy kell és lehet egy belső síkra 
átterelni a játékot, hogy lehet teljes illú­
ziót kelteni pusztán a beszéddel és az 
akcióval, minden külső segítő eszköz nél­
kül, milyen szépen, egyszerűen lehet ki­
bontakoztatni a lényeget és megteremteni 
a hangulatot, megteremteni és megtartani, 
zavaró szin és tört vonal nélkül, még egy 
olyan együttesben is, amelynek tagjai 
egyébként egyénileg nem igen tudnak fe­
lülemelkedni egy elfogadható közepes át­
lagon. Az előadás stílusos, üde és friss, az 
együttes gondosan összehangolt. D i t r ó i 
Ica indiszpoziciója ellenére is éreztetni 
tudta azokat a kvalitásokat, amelyek re­
mélni engedik, hogy hasznos tagja lehet 
majd a Csokonai-szinház együttesének is: 
finom volt, egyszerűségében kedves és 
nem hiányzott belőle a bensőség sem, bár 
színei néha kissé tullágyak. Tuboly 
Lujza és Gyarmathy Anikó erős ko­
mikumot képviselnek, Mihályi Mária 
epizódfigurája most is kitűnő, Halász 
Kálmánnak vannak jó momentumai és a 
többiek is legjobb tudásuk szerint szolgál­
ták a sikert, (bl)

A színházi iroda hírei
,.Solness építőmester“ ;i Kamarában.

Solness építőmester drámája, a miivész 
emberek életének és alkotásaiknak a 
viszonyával foglalkozik. Solness épí­
teni akar nagy égretörö tornvu templo­
mokat. Hogy eleget tehessen művészi 
ambícióinak a Teremtő cgv tiizvészszel 
szabaditól meg a családi láncoktól és

függetleníti a művészt. Az öregedő 
építőmester félelme egvre erősödik az 
előretörő fiatalokkal szemben. Hilda 
segíti diadalra Solnesst, de szörnyű zu­
hanását is ö idézi elő. Solness építőmes­
tert szombaton este létszák Alapiék. 
Solnesst Alapi. Hildát <ivarmathv ját- 
sza. Többi szereplő: Mihályi Mária. 
Ditrói Ica. Bánhidv László, Ihász 
László és Halász Kálmán.

V i
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Világfilm!
Dumas Sándor világhírű regényének 

filmváltozata:
A HÁROM TESTŐR 

Társadalmi dráma a XVII. századból 
12 felvonásban.

Főszereplők: Douglas Fairbanks, Bar­
bara La Marr és Adolphe Men.iou.

A teljes műsort betöltő hatalmas filmet 
megelőz egy: Külföldi híradó.

Az előadások pontosan kezdőéinek!

Uránia
Budapestet megelőzve! Két attrakció! 

Egy előadásban!
A FREQATTHADNAOY 

Tengerész dráma 7 felvonásban. 
Főszereplők: Lilian Oldhand és Fred 

Revhatn.
Megelőzi:

A NADRÁG
Vidám történet 7 felvonásban. 

Főszereplők: Werner Krauss és Jenny 
Jugo.

Jönnek — hétfőtől — Vígszínházban: 
Csak felnőtteknek: Paul Bon rget világ­
hírű regénye nyomán: A boldogság ka­
lóza (társadalmi dráma). Urániában: 
Syd Chapliimal: Charley, a közvitéz. 
(Égy népfelkelő vidám kalandjai.)

Me t e o r
Szombaton és vasárnap:

CIRKUSZ 
Világfilm 7 felvonásban. 
Charlie Chaplinnel és a

nyár'iszerelem
Kitűnő vígjáték 7 felvonásban. 

Előadások:
szombaton: 7 és 9 órakor, 

vasárnap: 3, 5. 7 és 9 órakor. 
Jegyelővétel állandóan!

I PORT
SZÉP KÜZDELMEK, NAGY MEZŐNY 
A TENNISZ BAJNOKI VERSENYBEN

Tegnap már teljes erővel megkezdődtek 
a küzdelmek a Tiszántúli Tennisz Kerü­
let 1929. évi bajnokságaiért. A versenyek 
a DEAC nagyerdei sportterén folynak 
mintaszerű rendezés mellett. Az eddig le­
játszott küzdelmek kimagasló meglepetés­
sel nem szolgáltak, a favoritok könnyebb­
nehezebb küzdelem után tovább jutottak.

A pénteki napon a következő mérkőzé­
sek voltak:

Férfi egyesben: Varga DEAC Fábián 
DEAC 6:0, 6:2. Dr. Kurdics DEAC 
Fürst M. DTE 6:0, 6:2. Juhász DEAC 
Diczig dr. DEAC 6:3, 6:4. Farkas DEAC

-Hegedűs DTE 6:1, 6:3. Leitner DTE 
Dömsödy DEAC 6:4, 6:0. Fülöp DTE— 
Sajó DTE 6:1, 6:2. Murányi NyLTC 
Görgey DEAC 1:6, 6:3, 10:8. Mocsáry 
DGASE—Galaczy DEAC 6:4, 6:3. Dr. 
Kretovics DEAC Kovács DEAC w. o. 
Murányi NyLTC Mocsáry DGASE 6:4, 
6:1.

Férfi páros számban: Dr. Kulin DEAC. 
Dömsödy DEAC Hegedűs DTE. Gábor 
DTE 7:5. 6:4. Varga DEAC. Galaczy 
DEAC Farkas, Fehér DTE 4 :6, 6 :4, 6:L

A női egyes számban: Ferencsikne 
DEAC Jakobovicsné DTE 6:0, 6:1.
Koczkáné TEE— Molnár B. DTE 6 :0, 
6:0. Dömötör B. DEAC Magyar Éva 
DTE 6:1, 6:0. Dr. Balkányiné DTE—

SCHLEUSSNER tekercs 
és pakkfilmek_ _ _ _ _ _ _ _  VILÁGMÁRKA

a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható ;

Berzéki Fotobörzén, Piac ucca 38. sz.

Rencz Rózsa DEAC 6:0, 6:1. Dömötör B. 
DEAC Dr. Balkányiné DTE 6:3, 6:0. 
Molnár Lili DTE Létay Anny DTE 8:6, 
7:5. Dömötör B. DEAC Molnár Lili 
DTE 6:3, 6:1.

A női páros számban : Szabó DGASE, 
Bölönyi DGASE Lobsteinné DTE, 
Fürstné DTE 6:2, 9:7. Nagy Duci DEAC 
Fényesné BTVC Szabó DGASE, Bölö­
nyi DGASE 6:2, 6:0. Létay DTE, dr. 
Balkányiné DTE Hajós DTE, Magyar 
DTE 6:2, 6:1. Dömötör DEAC, Feren­
csikne DEAC Rencz DEAC, Rathbauer 
w. o.

A vegyes páros számban: Sajó DTE, 
dr. Jakobovicsné DTE Varga DEAC, 
Rathbauer DEAC w. o. Romek TEE, 
Koczkáné TEE Sajó DTE, dr. Jakobo­
vicsné DTE 6:0, 6:1. Juhász DEAC, Fe- 
rencsikné DEAC—dr. Kurdics DEAC, 
Antalóczy DEAC 6:0, 6:2.

A férfi egyes junior számban: Brokés 
DEAC Sándor DTE 6:1, 6:1. Mocsáry 
DGASE Keppich DTE 6:2, 6:3. Romek 
TEE—Jenovay DGASE 6 :4, 6 :2.

A női egyes junior számban még nem 
volt játék.

A verseny ma reggel folytatódik, a mai 
küzdelmekben már erősebb ellenfelek ke­
rülnek össze s igy több izgalmas mérkő­
zés lesz.
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A eabona-készáruvásáron és a határ- 
idöpiacon lanyhább volt ma az irányzat

Budapest, julius 5. A búza 15, a ten­
geri 30, a rozs pedig 15 fillérrel volt ol­
csóbb. Ami pedig a határidőpiacot illeti, 
különösen az üzletük) elején volt na­
gyon lanyha az irányzat, mindenfelől 
jó liirek érkeztek a mezőgazdaság 
helyzetéről. A haza és a rozshatáridők­
nél így is körülbelül 40 fillér az olcsób­
bodás.

Hatúridőiizlct: Búza: Október 23.96, 
zárlat 23.82 83, március 26.10. zárlat 
26.01—02. Rozs: Október 19.10. zárlat 
19.13—14, március 21.05, zárlat 20.90- 
92. Tengeri: Május 18.95. zárlat 18.74 

75. július 23.15. zárlat 23.12- 45. 
Készúruiizh’t híva tales árieny zései: 
Búza: tiszai 77 kg 23.15—23.30, 78 

kg 23.35 23.50, 79 kg 2.3.55—23.75, 80
kg 23.75...24.00, felsőtiszai 77 kg 22.75
—22.90, 78 kg 22.95—23.10. 79 kg 23. i 5 
—23.30, 80 kg 23.30—23.50, fcjíérmegyci 
77 kg 22.05- 22.25. 78 kg 22.25—22.45, 
79 kg 22.45- 22.65, 811 kg 22.65—22.85. 
dunántúli 77 kg 22.05—22.25, 78 k.g 
22.25 22.45, 79 kg 22.45—22.65, 80 kg 
22.65—22.85, pestmegyei 77 kg 22.05 

22.25. 78 kg 22.25 22.45, 79 kg 22.45 
22.65, 80 kg 22.65- 22.85. Rozs: pest­

vidéki 17.60 17.85. egyéb rozs 17,60—
17.85, lak. árpa 1. 19.50-—20.00, tűk.
árpa II. 18.50 19.00, felsőm, sörárpa
23.50 -24.50, egyéb sörárpa 23.00 
23.50, tiszai tengeri 2-1,35 24.70, egyéb
tengeri 23.50 23.80. zab !. 18.80 19 30
zab il. 18.25—18.50, korpa 12.75 13.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.75—27.90, Belga frank 

79.55 79.95, Cseh korona 16.93 —17.03,
Dán korona 152.50—153.10. Dinár 9.98 
—10.06, Dollár 570.60 572.60. Franci i 
frank 22.45—22.75. Hollandi forint 
229.80- 230.80. Lengyel zloty 64.05 
64.35, Lei 3.37 .3.4 I. Lira 29.95 30.25, 
Német márka 1.36.50- 137.10. Nm vég 
korona 152.6(1 153.20, Osztrák schil­
ling 80.50—80.90. Spanyol pezeta 82.40 
8.3.10, Svájci frank 110.20- 110.7(1. Svéd 
korona 153.50—154.10.

Debreceni piaci árak
A felhozatal zöldségben, gyümölcs­

ben és baromfiban nagyon sok. Az 
árak az egész vonalon esnek.

Zöldségárak: Zöldbab kilója 10—20, 
borsó kilója 25 40, burgonya kilója 10 
26. kelkáposzta darabja 4—15, uborka 
darabja 1 5. karfiol 50- 150, fokhagy­
ma darabja 2 5, sárgarépa csomója 6 
—10. zöldhagyma csomója 4 -8. tök 
darabja 10—20. spenót tányérja 8, 
sóska tányérja 6 fillér.

Gyümölcsárak: cseresznye 20 180,
meggy 25—60, málna 150- 160, garack 
,30—100, körte 40—50, ribizli 25 50. 
zöld dió 30 40, alma 30, pöszméte 60 

70. földieper 120 fillér darabja. 
Baromfipiaci árak: tyuk 5.00 - 7.00, 

kacsa 4.50—5.50, csirke 2.00—2.50 és 
4.00 -4.50 fillér párja, liba 2.80—2.60, 
pulyka 1.80 kilóiu.
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Jászberény, 1929 július 2.
Tekintetes

LÁNG ÉS BOZZAY uraknak,
az Arany Bika Étterem és Kávéház 

tulajdonosai
DEBRECEN.

Amidőn a Debrecenben megtartott 
XXII. Országos Dalosversenyröl hazatér­
tünk, nem mulaszthatjuk el becsületes, 
udvarias kiszolgálásukért, olcsó áraikért 
és ellátásuknak kitűnő voltáért a legtelje­
sebb elismerésünket kifejezni, annál is in­
kább, mert Önök voltak azok, akik szíve­
sek voltak elvállalni azt, hogy a már 
Önökhöz beosztott daloscsoportokon fe­
lül, a meg nem felelő ellátást nyújtó ven­
déglőt otthagyó karunkat is ellátták.

Teljes tisztelettel:
A Jászberényi Palotási Dalkör 

megbízásából:
Berzátzky László s. k. karnagy. 

Várady Dezső s. k. jegyző.

Tekintse meg vételkénvszer nélkül 
bel- és külföldi vászon lerakatoinat, 
meggyőződik jóságáról és olcsóságá­
ról.

Guttman Éliás,
Széchenyi ucca 19., az udvarban.

• E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

15971-929. VII.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

Az Erdősor és Bessenyei uccákon mintegy 
1150 fm. hosszú 30—45 cm. méretű közcsa­
torna építési munkálataira nyilvános zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

Az ajánlatok csak a kiadott ajánlati űrla­
pokon tehetők s zárt, lepecsételt borítékban 
„Ajánlat csatornaépítési munkára” felirattal 
ellátva a polgármesteri hivatalba adandók be 
ez évi julius hó 26-án d. e. II óráig, felbon­
tása, ugyanezen napon déli 12 órakor a Vá­
rosháza tanácstermében nyilvánosan törté­
nik.

Az ajánlati űrlapok a városi műszaki ügy­

osztályban kaphatók (Kossuth u. 20., III. 
em. 100. sz. a.) 4 P befizetése ellenében.

Bánatpénzül minden ajánlattevő köteles az 
ajánlati összeg 3%-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírban a város házipénztá­
ránál letétbe helyezni s az erről szóló letéti 
nyugtát ajánlatához csatolni.

Ajánlattevők a végleges döntésig marad­
nak kötelezettségben.

Kentartom a jogot, hogy az ajánlatok kö­
zül szabadon választhassak.

Debrecen, 1929 julius 4.
ür. Vargha Elemér s. k. 

polgármesterhelyettes, főjegyző.

Poloskát,
svébbogarat, hangyát 24 órán belül 
kiirthat szabadalmazott irtószerrel. 
Kapható

STERN festéküzletében
PIAC UCCA 10., Bikával szemben. 

Ugyanott magas fényű padlólakkok na 
gyón olcsón kaphatók.

[seréphályháh
Hardtmuth egyedárusitója és sajátkészit- 

ményu nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
Cserépkályhák átrakását, tisztítását jutányosán 

vállalom.

■§<6I SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

I NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

Piac ucca legjobb helyén

IszobáslaliÉs
központi fűtéssel és 
minden komforttalaugusztus 1-re kiadó.

Értekezhetni :
Piac u. 34., könyvkereskedésben.

•,•,•,•,0, 4» ♦ *ee

mm
in. mm
HATVAN UCCA 11. SZÁM
(Nyitott üzlethelyiség.) Telefon 14-02. Kihordás. Tegyen próbát! 
Választékos ételek. — Olcsó menürendszer!

Uj Bérautó fuvarozó vállalat Uj
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON: éjjel nappal 1694.

Sa § t Sic éw* 1 f m mm.
GLACE, SVÉD és SZARVASBŐR

_____________ ____ vr _

valamint szövött keztyük minden 
idényre a legnagyobb választék­

ban kaphatók
Kátmdui*

tiztfB-, kötszer- és orvosi raOszertírítim DEBRECEN, Piac ucca 14. széni, Osipó ucci sarok. Telifon 11—61

Most igen olcsón megszerezhetne magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveit!

r-w • ■ 1 ... KI .Mtallolr
1 Móricz z.igmond: Mint a mezőnek virágai,

Magyarosan, Kend a pap?
Daudet: Ifj. Fromont és id. Risler.
Lakatos László: Nehéz idők.
Flers, Caillavet és Rcy: A legszebb kaland. 
Csató Károly: Clarion.

5 mü — 786 oldal.
2 Krúdy Gyula: A podolini kiséltet.

Shaw: Fanny első színdarabja.
Kosztolányi: Béla, a buta.
Szomory Dezső: Szabóky Zsigmond Rafael. 
Ignotus: Egy év történelem.

5 mű - 762 olda.
3 Gorkij: Gyermekéveim.

Méray-Horváth Károly: Két primadonna. 
Színi Gyula: A smaragd.
Füst Milán: Nevetők.

4 mü — 770 oldal.
4 Babits Mihály: Recitativ.

Krúdy Gyula: Al-PetÖfi.
Pierre Loti: Krizantém asszony.
Lengyel Menyhért: Charlotte kisasszony.

4 mü — 700 oldal.
5 Schnitzler: Szavak komédiája.

Pünkösti Andor: Bus Péter csodálatos
kardja.

Kaffka Margit: Csonka regény.
Anita Loos: Szőkék előnyben.

4 mü — 562 oldal.
6 Kosáryné Réz Lola: Pityu.

Leblanc: A kivájt tü.

A fenti csoportok barin
12 Eötvös Károly: Házassági viszontagságok. 

Knut Hamsun: Viktória.
Kuprin: Rybnikov kapitány.
Leblanc: A szőke hölgy.
B. Constant: Adolphe.

5 kötet — 800 oldal.
13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejü.

Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andrejev: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet - 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő. 

Toísztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakációja. 

5 kötet 800 oldal.

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Arinont és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa.
5 mü 690 oldal.

7 Móricz Zsigmond: A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád...
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mü 724 oldal.
8 Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyémántköszörüs.

4 mü — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: Buzakalász.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mü — 732 oldal.
10 l.eroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy István Gyöngyvirág.

4 mü - 1090 oldal.
11 Móricz Zsigmond: Hazássagtörés. 

Arcübasev: F'ehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mü — 614 oldal.

elyike csak Pengő 2.90.
15 Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága. 

Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme.
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet — 800 oldal.
Í(TÍCabös Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai,
; Csehov: Dráma a vadászaton.
I Nansen: Szent békesség.

Rice: A káposztástelep.
5 kötet — 800 oldal.

! 17 Szekula Jenő: A fekete báró.
Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 

I Barry Pain: Lélekcscre.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.

19

20

A lenti csoportok bármelyike csak Pengő 1.30.
A szerelem az én bírnom. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 80G oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. (Elbeszé­

lések.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve.

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett 

csak 3.80.
Karinthy Frigyes: Faremidó.
Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mű — 812 oldal, 
csak 2.90.

Karinthy Frigyes: Irta. . .
Kaczér Illés: Ezüst fuvola.
Rossem és Soesman: Amikor az asszony 

ideges.
Sven Lange: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mü — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zoldarcu kisértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomaházy István: Barátaim a halottak.

4 kötet — 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltiárŐ P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bemard: A kis kávéház. 
Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly Tamás: Kalandok és kalandorok. 
Tóth Béla: Száz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eduigi boltiár 6 P 80 f 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Odakünn síit a nap. 
Beyerlein: Takarodó.
Unamuno: Köd.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f. 
most csak 2.20.

25 Heltai Molnár: A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géza: Német maszlag, torok áfium.

Shaw: A kapitány.
Tcrsánszky J. Jenő: A két zöld asz.
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 f. 
most csak 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Biró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most csak 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tűzkereszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja, I U-

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 60 f. 
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranyhaju Rózsika, kötve. 
Prévost: Moloch ur és neje, kötve. 
Sudermann: A becsület. ^

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P. 
most csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve 
Gorkij: Éjjeli menedékhely.
Gyöngyössy: Arany János élete és munkai. 
Tolsztoj: Népies elbeszélések.

4 kötet, 805 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 f. 
most csak 3.30.

32 Dosztojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Sztjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa és esküvő. 1 kötet.

Az 5 hatalmas kötet 32.50 helyett 
csak 7.50.

Stb., stb.
KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyvkereskedésében. 

TELEFON: 54.

fl Margit strandfürdő nyitva
íiíííí Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­

ként cserélődik. — Ping-pong, hinta és tornaszerek. — Idény és havi bérletek kap­
hatók. — A vffla-mos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható.

■
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Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír 
egyháza. 4954—t

EETÉSEK APHÓHIHDETHSEK FEl.AIHIATÓK W hiadőhiva- 
TAl.CNKI'AN : FEIIENC JÓZSEF UTII'IAC VCC.A 1!) 
SZ M. Pl ÓKKI ADÓI) 1VATA KUNKBAN SZÉCHENYI 
Cili A 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR III 
K ll \ Y VK EH KS KEI) ÉS ÉH EX PIAC UCCA 84. SZÁM ÉS
az mohii kmi I vett kivi- i.ap kiadóhivatalában.

uccán cgymárba nyíló uccai 
és udvaii ír óba augusztus 
1-rc kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, -— 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Árvaleány
25.000 pengővel, fiatal öz­
vegy húszezerrel, iparos­
leány tízezerrel, gazdalá­
nyok, özvegyasszonyok tíz­
től 300 holdasig, tanyásbir­
tokban benősüléssel, öt­
ezertől 60.000 pengőig vég­
kielégítéssel férjhezmenné- 
nek. Összesről válaszbé­
lyegért bővebbet: Kincses 
leánykérő vőfély, Oros­
háza. 4815—a

Wmm
Lakások

egyszerűbbek vagy úriak 
kiadók. Értekezés Márton 
ügyvédnél, Piac u. 44. Te­
lefon 7-44, 2-73. 4969—c

Elköltözés
miatt sürgősen kiadom ma­
gányos kis lakásomat. Bu 
toraim is eladók. Klapka u 
12. sz. 4971-a

Külöubejáratu 
kétágyas bútorozott szoba 
személyenként 20. pengő, 
esetleg kóser ellátással. Pé- 
terfia 52. Telefon 10-12.

175—b
Kétszobás

kis lakás kiadó augusztus 
1-re. Erzsébet ucca 4.

4974—b
Két

szoba azonnal kiadó. Zugó 
ucca 8. sz. 4973— a

Kiadó
Nyugoti uccán 2 szoba, elő- 
és fürdőszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Értekezni: 
Miklós u. 48. alatt. 4972—b

Püspöki palotában
bútorozott szoba kiadó eset­
leg fürdőszoba használattal. 
Érdeklődni Nagy házmes­
ternél, püspöki palota. 177b

Kiadó
egy szép szoba, konyha, 
speiz, előszoba külön udvar­
ral. Luther ucca 22-b, nyír­
egyházi vasút mellett.

4966—c

pincelakás
takarításért Julius 15-re ki­
adó. Apaffy ucca 20. sz.

170—d
EGY

szoba konyha kamara azon­
nal kiadó. Homok ucca 28.

4924—b
Gyönyörű

kert, egyezerszázölcs park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Gyárakban,
termelőknél és kereskedők 
raktáraiban visszamaradt 
különféle parti cipőket meg­
vesz K. P. Grósz Lőrinc, 
Sas ucca. 4975—b

Eladó
gyümölcsös Komióssy utón. 
Márton ügyvéd, Piac 44. 
Telefon 7-44. 2048 b

1-ES ÉS 3-AS 
himzőgépeket keresünk 
megvételre. Fodor Testvé­
rek, Szent Anna u. 2. 165-b

Most épült
3 nagy, 1 kis, elő-, fürdő- 
és cselédszobás lakás kiadó 
augusztus 1-re. Thaly Kál­
mán u. 4. 255—c

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz 
azonnalra kiadó. Reáliskola 
u. 6. sz. 4893 b

3 szobás 
lakás Szent Anna 50. aug. 
1-re kiadó. c_c

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban 

2316—c

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254 c

Jómenetelü
szatócsüzlet azonnal eladó 
olcsó árért elköltözés miatt. 
Cim a kiadóban. 4976—b

Üzlethelyiség
szép, nagy, város legforgal­
masabb helyén azonnalra 
olcsón kiadó. Csapó 28.

4947—c

Forgalmas
helyen irodának, rendelőnek 
2 földszinti szoba augusz­
tus 1-re kiadó. Hunyadi uc­
ca 24. sz. 4952—a

Elegánsan
bútorozott 2 szoba, előszo­
ba és fürdőszoba Arany Já­
nos ucca 62. sz. alatt ma­
gános úrnőnél kiadó. Gyer­
mektelen házaspárnak is.

4948-b
Különbé járatú

tiszta bútorozott szoba ki­
adó. Péterfia 39. 4950-b

Urinö
felvesz egy tisztességes la­
kótársnőt egy szobás szép 
lakásba. Csap u. 24. 4951-c

Egy
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ut 10.

4965 a

Háromszobás
uccai lakás augusztus else­
jére kiadó. Rákóczi 36.

2314 -c

Háromszobás
lakás, fürdőszobával, gáz 
és villany, augusztus 1-re 
kiadó. Érdeklődni Hunyadi 
u. 14. alatt. 4915—b

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király ucca 9.

2278—b
Három

szobás udvari lakás külön 
udvarral kiadó. Csapó u 
50. 2279—c

Üzlethelyiség
valamint két szobás, kony- 
hás lakás azonnal kiadó. 
Pesti ucca 3. szám. 172—c

HENTES 
és mészáros üzlethelyiség 
kiadó. Nyulasi Rokkant­
telep, 247. 4943—b

Modern
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Tanoncokat
fizetéssel felvesz Ardai 
szövőgyár, Arany János u. 
18- ________4964—b

Kifutó
leányt jó bizonyítvánnyal 
felvesz Sándor ékszerész, 
Piac 28. 4956—a

Kifutó
fiú vagy leány azonnal fel­
vétetik. Brüll, Csapó 26.

4957—a
TAKARÍTÓNŐ 

délelőttre felvétetik. Je­
lentkezés délután 2—4-ig. 
Zöldfa u. 15. 4934__c

Eladó
Lorántffy u. 10. ház azon­
nal beköltözhető 2 szoba, 
konyha és Ondód Vedres- 
dűlőben 4 és fél hold föld. 
Értekezhetni Timár u. 13.

285-c

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Timár ucca 
13. 2151—b

Kapualatti
feljárattal uccai bútorozott 
parkettes szoba kiadó. Hat­
van ucca 40. szám.

4900—d

Egy
jobb férfi lakótársat keresek 
július 15-ére. Csapó ucca 
61. özv. Hopp István. 
____  4959 a

Kiadó
3 szobás lakás augusztus el­
sejére. Széchenyi ut 8. sz. 
Értekezni Dr. Szászné, Piac 
59., 1—3-ig. 4960 b

Két
tisztességes fiatalember 
kvártélyosnak felvétetik. 
Honvéd u. 9-h, 1. ajtó. 16-b

KÖZPONTON 
parkettes szép, egészséges, 
világos szoba fürdőszoba 
használattal azonnalra ki­
adó. Cim a kiadóban.

Kétszobás,
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren 
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 257—b

Most épült
modern villa, három szoba 
és minden mellékhelyiségek­
ből álló, Poroszlay ut 22. 
alatt kiadó. 2328—b

Kiadó
c8y szoba, konyha, speiz és
mellékhelyiségekből álló úri 
akás augusztus elsőre. Te- 

ieki ucca 13. 2317—a

Kiadó
udvari szoba, konyha fás 
pincével. Nap u. 16. 2332a

Augusztus
"Je uccai egy szoba, kony- 

Xs c£észséges, száraz la- 
!XS V1‘lannyal, az erdő közé­
ig’ nyaralásra is, kis 
«aladnak kiadó. Hadházi 

ca 31-i. Lugosi u. 1.
2315—c

Uj házban
Thaly Kálmán u. 4. aug. 
1-re 3 szobás modern lakás 
mellékhelyiségekkel, ugyan 
ott szeptember elsejére ket­
tő lakható pinceüzlet mel­
lékhelyiségekkel és 1 külön 
pinceszoba kiadó. 290—d

KÉT
szoba, erkélyes, bútor nél­
kül is kiadó. Püspöki pa­
lota, 1. 38. 1.-d

..........~ Kiadó
teljesen különálló bútoro­
zott szobák esetleg kony­
hával. Magoss u. 9. 2306—c

TAKARÍTÁSÉRT 
Julius 15-re pincelakást 
adok. Apaffy ucca 20. sz.

169 -d

Egy
szobás udvari lakások ser­
tés tartással olcsón azonnal 
kiadók. Két szoba, konyha, 
kamara, egy szoba, konyha, 
kamara mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Sebes ucca 7. Kéky-villa.

2299 —c

Kiadó
augusztus 1-re 4 szobás 
komfortos lakás. Jókai u. 
6. 289—d

KIADÓ 
szoba, kertre nyiló, Kollé­
gium mellett egy vagy két 
ur részére. Cim a kiadóban 
megtudható. 7341—c

KÉT
uccai szobás lakás, különö­
sen irodának alkalmas, ki­
adó. Házgondnok, Piac u. 
41. 4942—c

BÚTOROZOTT
szoba, különbejárat kapu 
alatt kiadó. Széchenyi ucca 
50. 4935—b

Kiadó
két uccai szoba, előszoba, 
konyha speiz, üvegezett ve­
randa villannyal, mellékhe­
lyiségekkel augusztus egy­
re, Epreskert u. 7. 284—-b

Úri kertilakás
István ut 45. Nyáron 4 szó 
ba, télen 3 szoba konyhá 
val, pincével, villanyvilági 
tás, telefon, kitűnő ivóvíz, 
jutányosán augusztus 1-re 
kiadó. Értekezés Hunyadi 
u. 23. 4896—d

PÉKSÉG
Hajduhadházon kiadó jú­
lius 1-re. Ugyanott eladó 
egy „Indián" Scaut két- 
hengeres motorkerékpár. - 
Hajduhadház, Erzsébet ma- 
l°m. 22—c

OLCSÓ
üzlethelyiség a Takarékos­
ság hivatala mellett (Deák 
Ferenc u. 6.) és irodahelyi­
ségek augusztustól kiadók.

4923—d

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233—c

Eladó
Baross ucca 30. számú ház 
beköltözhető 2 szoba, koyn- 
ha, külön gazdasági udvar, 
istállóval átadó. Értekezni: 
Balogh József nőidivatüzle- 
tében, Orosháza. 2212-b

Pénzbeszedő
óvadékkal, ki a biztosítási 
szakmában jártas, fixfize- 
téssel és jutalékkal azon­
nali belépésre felvétetik. — 
Ajánlatokat „Előkelő in­
tézet” jeligére a kiadóba 
kérünk. 4914_b

Érettségizett 
kdrteskedelmjstát vagy ivu- 
distanőt azonnali belépésre 
felvesz helybeli cég. írás­
beli ajánlatok — fizetési 
igénnyel a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ba „Szerény" jeligére adan­
dók be. 4895—d

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek. Preisler, Boldogfalva 
6. 4871—c

F üszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár 
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki 
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882-

rig<L
Házat

keresek 3 szoba, előszoba, 
mellékhelyiségekkel, kert­
tel, városban vagy közeli 
kertségben. Válasz július 
10-ig kiadóba „Házvétel" 

íré. 27—c

Bútorozott
szoba előszobával azonnal 
kiadó. Kossuth u. 16., ke­
resztépület. 17—d

5 szobás
lakás központon augusz 
tusra kiadó D. u. 4 5-ig 
Cim a kiadóban. 7—b

Csinosan
bútorozott szoba ellátással 
is kiadó. Széchenyi ucca 
13. 2297—b

VENNÉK
vasesztergapadot, fúrógé­
pet, gyalugépet. Széchenyi 
u. 50., hentesüzlet. 4936—b

Boltberendezést
megvételre keresek. Cimet 
kiadóba „Berendezés" jeli­
gére kérek. 4903—b

Házhelyek
Széchenyi ut 8. sz. alatt el­
adók. Érdeklődni dr. Sebők 
Ernőnél, Arany János ucca 
2. sz. ‘ 4962—b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház azonnal beköltözhető 2 
szoba és konyha. Ondód, 
Vedres-dűlőben 4 és fél 
hold föld. Értekezni Timár 
13. 2259-b

Röfös
szakmából keresek izr. nőt­
len, jó megjelenésű, ügyes 
szakembert, aki bevásárlás­
ban is jártas, 20-i belépésre. 
Fényképes ajánlatok eddigi 
működés feltüntetésével, fi­
zetési igények megjelölésé­
vel küldendők „Szombaton 
zárva" jeligére a kiadóba.

4898—b

Mindenes
szakácsnőt keresek aki nyá­
ron szőlőben lakást vállalja. 
Király u. 4., emelet. 26—c

Jobb családoknál,
kereskedőknél nagy össze­
köttetéssel rendelkező ura­
kat alkalmaz budapesti vál­
lalat nagy kereseti lehető­
séget nyújtó cikk eladására. 
Jelentkezés 8—9-ig. Thaly 
Kálmán 13. 2330—a

KIFUTÓFIUT 
felveszek. Harsányi Eötvös 
u. 11. 167—c

TANULÓT 
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena ucca 1.

2219—d
Tanulót

jó családból valót keres fel­
vételre Király füszerkeres- 
kedése, Degenfeld-tér 11. 
szám. 20—d

Szatmávban,
Szamosháton 130 holdas 
prima birtok eladó. Cim a 
kiadóban. 4953—c

Erőss Lajos ucca
8. számú négyszobás uri- 
báz azonnali átadással, gyü­
mölcsöskerttel — elköltözés 
miatt eladó. 4970—b

Tanulót,
jó családból való fiút felvé­
telre keres Király füszerke- 
reskedése, Degenfeldtér 11. 
szám. 261—d

Vendéglős ház
forgalmas helyen nagyjövö- 
jü, tizenkétezer 
megvehető Máté ingatlan 
irodában, Piac ucca 30.

4949—i

Gép-
és gyorsirónőt gyakorlattal 
keresek azonnalra. Dr. Ba­
lázs Banküzlet, Piac 89.

4955—b

HOMOKBANYÁBA 
felügyelőt keresek óva- 
dékkal. Pécsi Bankház. — 

pengőért Deák Ferenc ucca 2. szám.
4928—b

Ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c

Leányt
könnyű házimunkára teljes 
ellátásért fölveszek. Varrni 
megtanulhat. Pacsirta 58.

173—b
Komolyabb

német, esetleg magyar nőt 
keresek két kislányom mel- 

Gyümölcsös lé vidékre. Csakis intelli-
eladó Vilmos körúton. Már- gens, jobb érzésű nők aján­
ló11 ügyvéd, Piac u. 44. Te- latát kérem. „Julius 15-re" 
lefon 7-44, 2-73. 4968—c jeligére,

í KÉT
leánykát vagy fiút jövő 

'tanévre teljes ellátásra — 
zongora gyakorlattal foga­
dok, esetleg egyéni neve­
lésben is részesítem. Cim a 
kiadóban. 4941— b

Két
középiskolai tanulót első­
rendű ellátásra gondos fel­
ügyelettel elfogad közpon­
ton lakó uricsalád. Cim a 
kiadóban. 18—b

Jövő tanévre 
2—3 diákfiut vagy lányt 
teljes ellátásra özvegy pap- 
né felvesz. Bethlen u. 31., 
második ajtó, udvarban.

T el jes
ellátást keresek kereskedel- 
mista fiam részére a jövő 
tanévre. Feltétlen megbíz­
ható úri családnál. Cim a 
kiadóban. 225—b

Hajdúszoboszlón
egy szálloda vendéglőnek 
vagy penziónak kiadó. Be­
rendezéssel és italmérési 

- joggal’ Értekezni Hintalan 
176—c Edénél, Hajdúszoboszló.

-
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Kisebb

üzlethelyiség Csapó u, 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do­
mokos Lajos 24. 2083-b

Úri
család elfogad teljes ellá­
tásra két iskolás gyermeket 
zongorahasználattal. Hajó
u. 2. 187—b

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

333et*K?.'

1929 Julius 6.
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Egy
középkorú jobb nő gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

BEJÁRÓ
fözönő azonnali vagy 15-i 
belépésre ajánlkozik. — 
Schnell, Darabos 14. 4933-b

Hét éves
kislányommal vidékre el 
mennék gyermek mellé, ; 
házidologban is segítenék. 
Cím a kiadóban. 157

Német

előtti elfoglaltságot keres. 
Cim: Sturz Aurelia, Piac u. 
87. sz., I. em. 4883—b

Éladó

tér ucca 28. 4967

Használt
varrógép és bútor eladó. 
Szepességi ucca 10. 4971

Billiárdasztal,

Cim a kiadóban. 4961
trTmö

diófából nagy tükörrel 
márványlappal teljesen 
karban eladó. Böszörmcr 
ut 49. Lédererné. 4920

KORAI

alul. Telefon 14-31. 1
nyadi ucca 18. Hoffer.

4927 c
""motorkerékpár 
é lóerős üzemképes mo­
torja, egy oldalkocsi, váz, 3 
gummikerék külső-belső 
gummikkal használható ál­
lapotban eladó. Megvehető 
Pap Sándor nádudvari 
Szeghatár uradalmában gé­
pésznél. 4921—b

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—c

\s 1 \ n I-1 M .$3» 13*1
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Pianinok
eladók és bérbe kaphatók, e 
Schmidt zongoraraktárában rr
Piac 73. 4887—c B

Székek, -
márványasztalok, stráfos
szekér, egy úri kocsi eladó, s
Hatvan u. 22. 273-a c______ 1

Eladó J-
vaságy matraccal, kettős 
szekrény, két kisebb asztal, k 
két szőnyeg. Király u. 5. t 
Dr. Horváthné. 4917 b t

Két
darab 7 miliméteres üveg- 
gél és rollóval kiiakat, ajtó 
tükörüveggel, eladó. Haas, 
Püspökladány. 4897 b ^

Eladó P
egy nagy jégszekrény, ben- - 
tes, mészárosnak alkalmas. 
Simonffi ucca 28. 4910 d

Márványos v
ebédlökrcdenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. - 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palota, I. 4. 149 b a

Ebédlő h
berendezés, nagy képrámák á 
eladók. Iíoncz. Attila tér 3. C 

218—b -

Vámospércsi t
saját termésű fajborok el- s 
adása: Rákóczi ucca 57. v

2163- c

Kottái
nyári rózsaburgonya kap­
ható nagyban és kicsinyben 
a mindenkori piaci árakon 
alul. Telefon 14-31. Hu­
nyadi ucca 18. Hoffer.

4779—c

Tenniszingek,
zoknik, keztyük, övök leg­
olcsóbban beszerezhetők:
Frank Imrénél, Arany Bika 
épület. 4874—c

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., 11. udvar, nyomda, 

5456—C

Eladó
jogarban levő használt kut- 

s szivattyú. Károly Ferenc
S József ut 26. 267—b
; Eladó
. 3 darab vaságy s jókarban

levő használt férfiruhák ol- 
- csőn eladók. Arany János 
n u. 45., uccai lakás. Érdek- 
n lődni csak délelőtt. 95-b

eases
Márványos

íredenc, hencser, 
p, mángorló eladó. 
Wesselényi tér, M. 

minta. I.. 10. 230-b

Egy
:ésól, egy Íróasztal és 

álló íróasztal eladó. — 
séf kir. h. u. 34. 63—b
Sodronyágybetétek

Szabni

Bardócz nőiszabó, — 
• Tános u. 6. sz. 28-b

Olcsó,
it készitményü ci­
lát Herskovitsnál

4958- -d

Ha jó kenyeret
enni, rendelje meg a 
telefonon, rendelésre

Kiár József, 
174—d

Harisnyafejelést,
fást, — selyemharisnya 
felszedést, stoppolást 
lók. Darabos ucca 50 

4963 -

Polgáriból
vagy gimnázium alsóbb 
osztályaiból tanulókat ja- 
vitóvizsgálatra előkészítek. 
Hajó u. 24., 4. ajtó. 15 a

20 pengő
jutalmat adok, aki vissza­
hozza nagyon kedves fehér 
galambomat. Mester ucca 
12, 4908—a

Eladó
saját készitményü bükkfa 
fényezett hálószoba olcsó 
áron. 10 a

ÍZLETES
házikenyér és friss süte­
mény megrendelhető Dé- 
nesnél, Árpád-tér 13. Te­
lefon 10-01. 4818 a

Második emeleti
2 szobás garzonlakás fürdő­
szobával augusztus 1-re ki­
adó. Ferenc József ut 68. 

sz. 279 a
Javitó-

és pótvizsgára középiskolai 
tanulókat előkészít érettsé­
gizett diák. Értekezni Szász 
Viktor ref. gimn. pedellus­
nál. 21 a

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechni­
kai gyár, Széchenyi ucca 
55. Akkumulátorokat tölt, 
javiL______________ 68—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal­
mazott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41 
telefont tessék hívni. Kos­
suth ucca 47. Nánássy.

4822-c

Uj cipöüzlet!
Saját készítésű cipók legol­
csóbb bevásárlási forrása. 
Füvészkert u. 14. 320—c

Szülészmői értesítés. 
Ormós Józsefné lakását 
Homok ucca 118. alá he­
lyezte. 2300 a

Somogyi és Hausman
uriszabók, Kálvintér 3. El­
sőrendű munka, olcsó és 
pontos kiszolgálás. Valódi 
angol szövetek dús válasz­
tékban. 816—d

Mágnesgyujtókat
jótállással javít, delejez 
Földvári I. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi ucca 55. 
Akkumulátorokat tölt, ja­
vít! 68 d

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó­
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242 b

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható, 

b Degenfeld-tér 11. 64—d

AZ APRÓHIRDETÉS
íz a módja a hirdetés eit,
• mely az ön céljának leg­

jobban megfelel. Mi^ a ke­
reskedő és iparo.N az üzleti 

hirdetések ró* én szól a kő 
«óuséghez, adihg a közönség 

•gvméskőzti síiért ét. er r ri­
mán ytlfco ^ összeköt

FACEMENTTETÖK
javítását szakszerűen végzi- 
Lukács Vilmos és Testvére., 
Debrecen, Hatvan ucca 15

Jjvrvaz

Kiadó
2 szoba, üvegveranda, für­
dőszoba, konyha, kamra. 
Honvédtemetö u. 17., azon­
nal beköltözhető. Értekezni | 
15. sz. 276 a .

Előnyös
kölcsönt birtokra törlesz- 
téses kölcsönt 100-as kifi­
zetésre, 8'/.//<- kamatra, 2 
hold szőlő eladó. József ki­
rályi herceg u. 44. 12—a

AUGUSZTUS 1-RE
—------- - . I 3 vagy 4 szobás lakást ke-

MAGÁNYOS i resek a központban, esetleg
urinö keres lakotarsno , . ^ p-ac uccán kisebb Üzlet-
Piac uccán van szépen c- helyiséggé! összekötve, le­
rendezett lakasa. Cím: Va" het udvarban is. Ajánlatot: 
rosi tejcsarnok, Csapó ucca , Krausz Q ,a kezimunka- 
27. 4926 b kérek. 4939- a

CIPŐ
női 13-tól, férfi 16-tól I- 
kivitelben jótállással kap 
ható. —
ucca 29. 4930

pult

AZ APRÓHIRDETÉS

Gyermektelen
„ van .házaspár modern egy szoba,
lben jótállássá! . p ! k hás lakást keres az 
Farkasnak Szappanos Arp^dtér ^nyékén. Cim a

kiadóban. 155 d
GOMBOK

áthúzását Vállalom. f közelében keres különbejá
fia 32. 2312 D •

Tüzérlaktanya

FEHÉRNEMŰ 
varrást és monogramm- 
himzést olcsón vállalok. 
Bethlen ucca 15., ITI-ik aj­
tó. 166—c

ratu bútorozott szobát fő- 
I hadnagy. Címeket a kiadóba
, kér. 25-a

Ajánlati felhivtás.
Ajánlat adható be a siket- 
némák helybeli intézetének 
igazgatóságánál napi 35-45 
kg. kenyér szállításra. — 
Ajánlati űrlapok ugyanott 
vehetők át. 4909—b

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
662 317

Páncélszekrényes
(Wertheimes) Íróasztal és 
régi szalongarnitura eladó. 
Szent Anna u. 5., I. emelet 
d. c. 11—12-ig és d. u. 5— 
6-ig. 251—b

Azonnal
eladó 1000 darab ócska cse 
rép és deszka, léc, faanyag. 
Értekezni lehet Apaffy uc 
ca 32. alatt. 4302—d

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasüzletében, Csapó uc­
ca 86. 1472—d

Értesítem
a tiszteit őröltető közön­
séget, hogy a Hortobágy 
mümalmot átvettem s azt a 
mai kor igényeinek megfe­
lelően berendeztem s üzem­
be helyeztem. Végzünk úgy 
kereskedelmi, mint vámőr- 
lést és darálást. Legjobb 
minőségű liszt, korpa és 
mindem emü őrlemények el­
adása. Tisztelettel: Kerék­
gyártó István malomtulaj­
donos. Telefon 1-79. 299-d

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181—c

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület­
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196 —b

Csak a legjobb 
gyári maradékok

Kék és színes nyomású de- 
lain-zefir, fehéráru 65 cm. 
szélességtől felfelé és egy 
színből több méter, 5 kg. 
60 méteren felül 100 cseh 
korona frankó és vámmen­
tesen utánvét, vagy előre 
fizetés mellett, R. Bekera, 
Kgl. Weinberge, No 1290., 
Böhmen. 992—d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél. Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Bálint Margit
nőidivatszalonjában készül­
nek elegáns ruhák, kabátok 
8 pengőtől. Hunyadi 18.

4892 -b

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható Burgonyazuzó 
üzemben, Péterfia 8. 2 -a

A világ
összes napilapjai, politikai 
és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők: Grtinhut hírlapok 
előfizetési irodája, Debre 
cen. Varga u. 27. 7611—b

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban. 842—d

Eladó
egy tiszta keményfa ágy, 
ingaóra, lisztes láda, függő 
lámpa, pokróc. Homok 118 

2301—í

Asztalsparheld,
egy Koburg-vaskályha el­
adó. Értekezni Vörösmarty 
u. 20. Füszerüzlet. 4904—a

Harisnyafejelést
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

259—C
Nikkelez,

ezüstöz, fémeket minden 
színre galvanizál Földvári, 
Széchenyi ucca 55. 68—d

Uj
negyvenkettes nagyboco- 
nádi kaptárok eladók. Pa­
csirta u. 14. 4888—b

BÁRMELY
iskolából javítóra, külön­
bözetire garantálva előké­
szít érettségizett tanítónő. 
Welkovits, Csokonai 25.

4944—a

Központban
4-- 5 szobás modern lakást 
keresek augusztus 1-re. — 
Ajánlatok „Modern” jeligé­
re a kiadóba. 4978—a

NYARALÁS.

Dr. Halász
diák- és gyermeknyai-aloja,
Siófok, Batthyány u. ll;b-
Fiuk és leányok legideáli­
sabb üdülőhelye. Árnyas 
kert. Kiváló ellátás, tanán 
és orvosi felügyelet. E®" 
netteknek külön elegáns 
dependence. Kérjen pros­
pektust! .

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. sz. 7655—c

Autó, *
modern 4 személyes, keve­
set használt eladó. Hatvan 
u. 68. 2249 a

Csillárjait
meglepően olcsóbban sze­
rezheti be a Földvári-féle 
csillárgyárban, mint akár 
Budapesten. 68—d

"“cementlapok^
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére

Eladó
egy konyhaszekrény, egy 
kis szekrény, 2 konyha asz­
tal, 2 kis szék, 1 mosdóáll­
vány, 1 tornyos kályha. Te­
leki u. 19. 4901—a

N y araló
Klotild-üdülön, Piliscsabán, 
2 szoba verandával, külön 
konyhával bútorozva ojcson 
kiadó. Fásitott udvar és lu­
gas. Középmagaslati leve­
gő-

842

cementárugyárábao, Deb-1 tartály, 1500 literes, 
récén. Hatvan ucca 15. 961

FELHÍVÁS!
Felhívom b. megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én ek 
távozbm, átvenni szivesked

ható. Ócskavasüzlet, Kjsal- 
lomás megett. Telefon >~ _

Mézet
veszek. Glück, Péterfia7b_

4119'

Nyomatott Hegedű* és Sándor irodaim ée nvnmdni részvénytársaság könyvnyomdái ában, Debrecen, Piac ucca 49. szám.

Balatonalmádin
8 éve fennálló Horvátn-

penzió saját villájába Arany 
János ucca 7., költözött. 
Elismerten kitűnő, bőséges 
ellátás. Mérsékelt árak. Elő­
szezonban engedmény.__

Fizetek
kilogramonként csontért 
fillért, kovácsvasért 4 cs le 
fillért. Sinvasgerenda, víz-

kap-

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tiszta

jenek. Tisztelettel Bervan-' (nem perzsát) mefv'e,u,a 
ger Henrik, a menekült keresek. Címeket a kia 
órás. Rákóczi u. 36. kérek.

1


